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Magyar-amerikai vízügyi „csúcs” Szolnokon

Gátőrfutás 
Szolnokon

Az előzetes (internetes) és a helyszíni 
regisztrációs adatok összesítése szerint 
295 embert – köztük több tucat gyereket 
– mozgatott meg az országosan először 
meghirdetett víz világnapi Gátőrfutás 
központi rendezvénye Szolnokon. 

(Víz világnapi eseményeink  
összefoglalója az 5. oldalon olvasható.)

Magas rangú vendégeket fogadhattunk igazgatóságunkon március 5-én. Thomas P. Bostick altábornagy, az Amerikai Hadsereg Műszaki 
Hadtestének parancsnoka, főmérnöke és kísérete érkezett Szolnokra. A tábornok megismerhette a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság ope-
ratív védekezési és modellezési munkáját, majd villámlátogatást tett a Hanyi-Tiszasülyi árapasztó tározónál és a Kiskörei Duzzasztó műnél. 
Képünkön az altábornagy Somlyódy Balázs OVF főigazgató és Lovas Attila igazgató társaságában Szolnokon.   (Cikkünk a 7. oldalon )

Szembenézünk az árvizekkel 
Országos konferenciasorozat szolnoki állomása

A Tisza mentén a növekvő árhullámokhoz 
igazodó, tavaly decemberben meghatározott 
új mértékadó árvízszintek alapján szükséges 
kidolgozni az árvízi kockázatkezelési terve-
ket. Az árvízvédelmi rendszerek fejlesztésé-
ben pedig a töltések erősítése, a szükségtáro-
zók építése mellett kiemelt figyelmet kell for-
dítani a nagyvízi (árvízi) folyómedrek rende-
zésére – ezekre a témákra fókuszált a Vízügyi 
Tudományos Tanács, valamint az Országos 

Vízügyi Főigazgatóság (OVF) szervezésében 
tavaly tavasszal útjára indított konferenciaso-
rozat, amelynek Nyíregyháza, Baja, Szeged, 
Gyula és Pécs után február 3-án Szolnok 
adott otthont.

A rendezvénysorozat célja a szakmai egyez-
tetés és véleménycsere mellett a vízügyi ága-
zat aktuális és jövőbeli feladatainak minél 
szélesebb körben történő megismertetése.

  (3. oldal)

A résztvevők egy csoportja 
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A KÖTIVIZIG területén az év elején több 
időszakban is megtörtént a belvízvédelmi 
készültségi fokozat elrendelése. Köszön-
hetően csapadékos múlt év végének és 
idei év elejének, amikor a sokévi átlagos 
csapadék többszöröse hullott a Tisza, il-
letve a Zagyva folyó vízgyűjtő területein. 
Ennek hatására a talaj telítetté vált és a 
beszivárgás minimálissá csökkent. A fo-
lyók vízállása is megemelkedett a lehul-
lott csapadék miatt, így a gravitációs víz-
bevezetés korlátozottá vált, majd a továb-
bi vízszintemelkedés miatt teljes mérték-
ben megszűnt. 

Az első fokozat elrendelésére a 10.03. belvíz-
védelmi szakaszon történt meg január 12. és 
16. között, főként Jászalsószentgyörgy és Já-
noshida környezetében. A külterületeket a 
119 számú csatorna mentesíti a belvízi elön-
tésektől. Mivel a megemelkedett Zagyva fo-
lyó vízszintje nem tette lehetővé a gravitáci-
ós vízbevezetést, ezért a torkolati szivatty-
útelep üzemeltetése volt az egyetlen lehető-
ség a vízátemelésre. Kezdetben két műszak-
ban, folyamatosan üzem mellett biztosította 
a csatorna vízbefogadó képességét, később 
szakaszos üzemben tartotta a csatorna víz-
szintjét. A legnagyobb elöntések a mélyeb-
ben fekvő területeken keletkeztek. A vízbo-
rított területek mentesítését hátráltatta az 
üzemi és az üzemközi csatornák nem meg-
felelő karbantartottsága is.

A januári csapadékos időjárás az igazgató-
ság további belvízvédelmi területein is érez-
tette hatását, ezért január 23. és február 23. 
között I. illetve II. fokú belvízvédelmi foko-
zat elrendelése vált indokolttá. 

A védekezés ideje alatt a maximális elöntés 
nagysága (becsült érték) 31 400 hektár volt, 
melyet február 2-án észleltünk. A belvízzel 
elöntött területek mentesítésére a kiépített 
szivattyútelepi kapacitás mellett a mobil szi-
vattyúk telepítése is indokolt volt. A védeke-
zési időszakban összesen 40 millió köbmé-
ter belvíz átemelése történt meg.

A védekezés során az érintett védelmi sza-
kaszok szivattyútelepeinek üzemeltetése, a 
zavartalan üzemeltetéshez szükséges egyéb 
feladatok végzése mellett biztosítani kellett 
a csatornák vízszállító kapacitásának fenn-
tartását, ezért a vízfolyási akadályok eltávo-
lítása szintén megtörtént. A belvízi elöntés-
sel érintett területeken a károkozás mértéké-
nek csökkentése érdekében vízkormányzás-
sal, vízátvezetésekkel folyt a védekezés.

A védekezés csúcs időszakában a napi 200 
főt is meghaladta a foglalkoztatottak létszáma. 
Több önkormányzat is rendelt el belvízvédel-
mi készültséget, feladataik ellátásához az 
igazgatóság védelemvezetőinek segítségét, va-
lamint mobil szivattyúkat is igénybe vettek.

Február 27. és március 3. között ismét a 
belvíz fenyegette a 10.03. belvízvédelmi sza-
kasz területét. A Szászberki holtág vízállása 

elérte és meghaladta a mentesítő 119-es szi-
vattyútelep indulási vízszintjét, ezért egy 
0,5 m³/s kapacitású mobil szivattyú felvonu-
lását és üzemeltetését rendelt el a védelem-
vezetés. A védekezésben naponta 5-9 fő vett 
részt. A védelmi munkák kizárólag a szivaty-
tyútelep zavartalan üzemeltetésével kapcso-
latos feladatokra terjedtek ki. Az érintett vé-
delmi szakaszon a védekezés időszakában a 
maximális elöntés 500 ha volt. 

A károk minimálisra csökkentése érdeké-
ben továbbra is fontos, hogy a vízelvezető 
csatornák, (üzemi, üzemközi), műtárgyak 
karbantartottsága folyamatos legyen. Továb-
bá a területek művelési ágainak helyes meg-
választásával, különböző műszaki megoldá-
sok alkalmazásával szintén sokat javulhat a 
vízelvezetés.

 Sólyom Péter – Kéri Brigitta

Belvíz elleni védekezés az év elején

Elengedhetetlen a csatornák vízszállító kapacitásának folyamatos fenntartása

Vízfolyási akadályok eltávolítása a Kékeslaposi szivattyúállásnál
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A Tisza, szabályozása után, gátak közé 
szorítva elvesztette korábbi vízjárta terü-
leteinek 90 százalékát. Az árvizek szint-
jének emelkedése, tartósságának növeke-
dése egyre inkább megköveteli a teret a 
folyóknak elv érvényre juttatását. Már 
csak azért is, mert a töltések emelése, át-
helyezése, tározók építése nem mindenütt 
lehetséges és gazdaságos. Ezért került 
nagy hangsúly a nagyvízi meder lefolyási 
viszonyainak javítására, a hullámterek 
fenntartható használatának kialakításá-
ra. A vízi túrázókat gyakran elbűvölő par-
ti „dzsumbuj” ugyanis akadályozza az ár-
hullámok biztonságos és gyors levezeté-
sét – derült ki a február 3-i szolnoki árvíz-
védelmi konferencián, amelyen a hazai 
vízügyi szakma, és a megyei társ szerve-
zetek 80 képviselője vett részt.

Lovas Attila, a házigazda KÖTIVIZIG igaz-
gatója köszöntőjében jelezte, hogy a 2000. 
évi, minden idők legnagyobb közép-tiszai 
árhullámát követően kezdtek intenzívebben 
foglalkozni a nagyvízi mederkezelés témájá-
val. Az Európai Unió Phare programjának 
támogatásával megvalósult SUMAD projekt 
révén pedig lehetőség nyílt nemzetközi kite-
kintésre, tapasztalatszerzésre is. A majd egy 
évtizede megvalósult projektben hazánkból 
a KÖTIVIZIG, partnereként a bajor és az 
osztrák, a vízügy irányítását is magába fog-
laló minisztérium vett részt, s a közös mun-
ka a töltésezett folyók hullámtereinek fenn-
tartható használatának vizsgálatára kon-

centrált. Az együttműködés eredménye egy 
kézikönyvben öltött testet, amely stratégiai, 
ugyanakkor gyakorlati útmutatásokat, aján-
lásokat tett közzé. Az abban megfogalma-
zott eljárásokat azóta alkalmazzuk az igaz-
gatóságnál.

– A Tisza tehát nemcsak éltető elemünk, 
hanem esetenként erejét fitogtató őselem is 
– fogalmazott dr. Kállai Mária, Jász-Nagy-
kun-Szolnok megye kormánymegbízottja, 
majd így folytatta. – Nekünk, az itt élőknek 
pedig az a dolgunk, hogy ezt az őselemet 
megzabolázzuk, és az általa kínált lehetősé-
geket kihasználjuk. 

Kitért arra, hogy az elmúlt tizenöt év a ká-
relhárítás szempontjából különösen mozgal-
mas volt a Tisza-mentén, s nagy szükség volt 
a vízügyi szakemberek szakértelmére ah-
hoz, hogy megfogják a folyót. – Ezzel pedig 
rendelkezett és a rendelkezik az igazgató-
ság. Sok-sok küzdelmes nap után eddig min-
dig sikerült megzabolázni a folyón levonuló 
hatalmas víztömeget. Ezt a tudást ország-
szerte elismerik, és amikor máshol van baj, 
igényt is tartanak rá. Így történt ez 2013-ban 
is, amikor a Duna mellett bizonyították rá-
termettségüket a KÖTIVIZIG szakemberei – 
mondta a kormányhivatal megyei vezetője. 

Arról is szólt, hogy európai uniós források 
segítségével jelentős, az ár- és belvíz elleni 
védekezés hatékonyságát növelő beruházá-
sok fejeződtek be a térségben, példaként em-
lítve az árvízi tározók építését, a szolnoki és 
a körös-zugi védvonal fejlesztését. 

- Feladat és kihívás azonban még van bő-

ven, amelytől a vízügyesek nem ijednek 
meg. Teszik a dolgukat, és közben keresik a 
lehető legjobb megoldásokat. Teszik ezt ér-
tünk, az itt élők biztonságáért – hangsúlyoz-
ta dr. Kállai Mária. Végül nagyrabecsülését 
és köszönetét fejezte ki a Közép-Tisza-vidéki 
Vízügyi Igazgatóság kollektívájának azért 
az áldozatos munkáért, amit a térségben 
élők biztonsága érdekében végeztek és vé-
geznek a jövőben is.

Ugyancsak méltatta a tanácskozás jelentő-
ségét dr. Bakonyi Péter, a Vízügyi Tudomá-
nyos Tanács alelnöke. Arról is beszélt, hogy 
elöregszik a szakma, egyre nagyobb az idő-
sebb szakemberek aránya.

- Elsődleges hidraulikai sávba nem lehet 
toronyházat építeni – hívta fel a figyelmet 
Láng István, az Országos Vízügyi Főigazga-
tóság műszaki főigazgató-helyettese a konfe-
renciát megelőző sajtótájékoztatóján. Hoz-
zátette: összesen 67 nagyvízi mederkezelési 
terv készült a hazai folyókra, amelyekben 
kétdimenziós modellt alkalmaztunk, ami 
megmutatja, hogy területileg hol akadályo-
zott az árhullám levonulása, s hol nem. Ez 
alapján javaslatokat, úgymond lehetőségtá-
rat adunk a döntéshozóknak, hol mit lehet 
tenni, és mit nem. A javasolt beavatkozáso-
kat az EU által támogatott árvízi kockázat-
kezelési térkép szerint fogjuk súlyozni. Új-
ságírói kérdésre elmondta: a Tisza minden 
szakaszán, így a felső, középső és alsó sza-
kaszán tervezünk fejlesztést 2014-2020 kö-
zött. Végül kifejtette: nem katasztrófák ellen 
akarunk védekezni, hanem üzemszerűvé 
szeretnénk tenni a védekezést. Ez egy hosz-
szú folyamat. Azt szeretnénk, ha a magyar 
adófizetőknek nem azzal kellene szembe-
sülniük, hogy van egy nagy árvíz, s egyszer-
re 50 milliárdot kell kiadni védekezésre, ha-
nem évente ad 2 milliárdot a költségvetés, 
amiből biztonságosan, üzemszerű körülmé-
nyek között le tudjuk vezetni az árvizet, s 
nem kell rendkívüli állapot kezelni.

Laczi Zoltánt

Szembenézünk az árvizekkel
Az országos konferenciasorozat szolnoki állomása

Lovas Attila nemzetközi kitekintést is 
adott a szolnoki Agórában

Hatalmas, komplex munkáról van szó
A rendezvénysorozat célja a szakmai egyez-
tetés és véleménycsere mellett a vízügyi ága-
zat aktuális és jövőbeli feladatainak minél 
szélesebb körben történő megismertetése. A 
vízügyi szakma előtt álló kihívások spektru-
ma olyan széles és komplex, amely túlmutat 
a szűken vett „vizeseken”, szükséges több 
szakterületet érintő szemlélet meghonosítá-
sa. Ma már rendelkezésre állnak azok a kor-
szerű hidroinformatikai eljárások, amelyek 
a korszerű tervezést is lehetővé teszik. Ezek 
alkalmazásában úttörő szerepet játszott a 
KÖTIVIZIG.
Az Árvízi Veszély-és Kockázatkezelési ter-
vek elkészítésére irányelv kötelezi az euró-
pai uniós tagállamokat. Tavaly év végére el-
készült az árvízi veszély és kockázati térké-
pek első verziója, amelyek a mentesített árt-
erek különböző valószínűségű (30, 100, 
1000 év) elöntését mutatják és a kockázat-
kezelési tervek alapjául szolgálnak. 
A nagyvízi meder kezelésének fontosságára 
a 2000. évi – a térségben rekord – tiszai ár-
hullám levonulása után Szolnokon megszü-
letett Vásárhelyi Terv Továbbfejlesztésének 
alapgondolata is felhívta a figyelmet. A kon-
cepció Magyarország árvízvédelmi stratégi-
áját 3 pillérre helyezte: az árvízvédelmi töl-
tések előírás szerint kiépítése mellett a Tisza 
folyó nagyvízi lefolyási viszonyainak javítá-

sát, valamint árvízcsúcs-csökkentő tározók 
kiépítését fogalmazta meg. A nagyvízi me-
derkezelés témájában azonban alig volt ta-
pasztalható előrelépés, holott e tervek épp 
arra irányulnak, hogy a folyóink medrében 
és hullámtereiben biztosítani tudjuk a mér-
tékadó szinten levonuló árhullám biztonsá-
gos és gyors levezetését. A múlt évben meg-
született jogszabály meghatározza a hul-
lámtereken az árvízi levezetés prioritását, 
valamint meghatározza az ezt elérendő 
Nagyvízi Mederkezelési Terv tartalmát. 
Komplex munkáról van szó, hiszen a meder 
árvízlevezető képességének javítását össz-
hangba kell hozni a természetvédelem, er-
dőgazdálkodás és területhasználatok eltérő 
álláspontjaival. 
Szintén az elmúlt évben jogszabályban öltött 
testet a Mértékadó Árvízszintek (MÁSZ) új-
raszámítása a Tisza-völgyben, amely az ár-
vízvédekezés és a műszaki tervezés terén egy-
aránt stratégiai fontosságú. A hatévente fe-
lülvizsgálandó, a 100 éves visszatérési idejű 
árvízi kockázatot feltáró MÁSZ azon kívül, 
hogy a jövőbeli fejlesztések számára olyan új 
tervezési alapadat lesz, amire az árvízvédel-
mi műveket ki kell építeni, szorosan kapcso-
lódik az Árvízi Veszély-és Kockázatkezelési 
Tervek és Nagyvízi Mederkezelési Tervekhez, 
azok kiindulási pontját képezi..
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Tisza Iroda: a nemzetközi együttműködés motorja

Német szakértők igazgatóságunkon

Szolnoki vízügyesek Boszniában

Mi is a Tisza Iroda feladata, miért hozták 
létre és miért került éppen Szolnokra? Ah-
hoz hogy megértsük, be kell tekintenünk a 
Tisza Csoport múltjába, hiszen az iroda je-
lenleg ennek a nemzetközi csoportnak a 
koordinálásával, feladataival foglalkozik.

A dunai országok miniszteri találkozóján, 
2004-ben a Duna Védelmi Nemzetközi Bi-
zottság (ICPDR) keretében, a tiszai országok 
magyar kezdeményezéssel alakították meg a 
Tisza Csoportot. A Tisza Csoport tevékeny-
ségének koordinációja 2004-2013 között az 
ICPDR bécsi titkárságán (magyar projekt ko-
ordinátor közreműködésével), projektfinan-
szírozáson keresztül történt, amelynek for-

rásai 2013-ban kimerültek. A megkezdett 
munka folytatása érdekében, 2013 júniusá-
ban hazánk felajánlotta az ICPDR Tisza Cso-
port koordinációjának megszervezését és 
egy pozíció létrehozását Magyarországon. A 
2013. évi felajánlást követően az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság, a Közép- Tisza-vidé-
ki Vízügyi Igazgatóság, valamint a Duna Ré-
gió Stratégiáért felelős miniszteri biztos tá-
mogatásával, 2014. november 4-én, átadásra 
került a Nemzeti Tisza Iroda. 

A Tisza Csoport az országok közötti 
együttműködési platform, mely az országos, 
regionális, nemzeti szintű feladatokhoz kap-
csolódó informácó cserét és kapcsolattartást 
segíti elő és lehetővé teszi a közös célkitűzé-

sek és erőfeszítések összehangolt megvalósí-
tását. A Tisza csoportban az 5 tiszai ország, 
valamint az ICPDR szakértői vesznek részt, 
évente kétszer találkoznak, ahol megbeszé-
lik az aktuális feladatokat, projekt terveket. 

Összességében a Tisza Iroda feladata, hogy 
hosszú távon segítse elő egy nemzetközi 
szintű kapcsolat kiépítését, ugyanakkor kör-
vonalazza azokat a nemzetközi feladat cso-
portokat is, amelyek Tisza vízgyűjtő szin-
ten, megoldásra kell, hogy kerüljenek. Tisza 
vízgyűjtő szintű feladatok összehangolt és 
integrált szemléletű kezelése fontos szem-
pont, ezekhez kell felhasználni az európai 
uniós pályázati lehetőségeket egy élhetőbb 
Tisza völgyért.

Az Osnabrücki Egyetem két kutatója, Eli-
sabeth Ehling és Kathrin Knüppe tett láto-
gatást a KÖTIVIZIG-nél június 4-én. A né-
met szakemberek a világ számos országá-
ban kutatásokat végeznek a vízgazdálko-
dás témájában. Szolnokon Horváth Béla 
műszaki igazgató-helyettes fogadta a ven-
dégeket, bemutatva az igazgatóság tevé-
kenységét, korábbi és most futó projektjeit.

A szakértők konzultációt folytattak rajta kí-
vül Horváth Lajos főépítés-vezetővel, Csib-

rán Zoltán és Háfra Mátyás osztályvezetők-
kel, Virágné Kőházi-Kiss Edit és Fazekas 
Helga osztályvezető-helyettesekkel. A ven-
dégeket programjuk során a Tisza Iroda 
munkatársai, Váci Melinda és Rátfai György 
kísérték.

A német kutatók olyan kérdésekre keresték 
a választ, mint a klímaváltozás hatásai a víz-
gazdálkodásra, a globális éghajlatváltozás 
jelentette kockázatok kezelése, az árvizek és 
vízhiányos állapotok előfordulásának gya-
korisága. 

Az Európai Unió Víz Keretirányelvének 
implementációjának kérdése ugyanúgy ré-
sze volt az egész napos találkozónak, mint 
a Tiszával kapcsolatosan megvalósult fej-
lesztések, tározóépítések, valamint a ko-
rábban megvalósult és tervezett nemzet-
közi projektek, együttműködések bemuta-
tása.

A vendégek látogatást tették a szolnoki Ti-
szaparti sétányon, ahol megtekintették a 
2000-es árvízre emlékeztető táblát is.

Rátfai György.

Többek között a KÖTIVIZIG vízkár-elhárítási gyakorlatáról, az 
árvízi kockázatkezelésről, a mértékadó árvízszint újraszámításá-
ról, és a nagyvízi mederkezelési tervezésről is beszámoltak azok 
a magyar vízügyi szakemberek, akik június 9-12. között tovább-
képzést tartottak a Bosznia-Hercegovinában helybeli kollégáik-
nak. A találkozón előadóként vett részt a KÖTIVIZIG három veze-
tő munkatársa, emellett képviseltette magát az OVF, az ATIVIZIG, 
az ÉVIZIG és az ÉDUVIZIG.

A Szarajevó melletti Jahorina településen rendezett eseményen a 
szolnoki szakemberek közül Fazekas Helga árvízvédelmi és fo-
lyószabályozási osztályvezető-helyettes a vízkárelhárítási logisz-

tika rejtelmeibe avatta be a helyi védekezésirányítókat, majd a 
Vásárhelyi Terv Továbbfejlesztése program küldetését, s eddig 
megvalósulását vázolta röviden. Csibrán Zoltán, az ÁFO vezetője 
az alap védelmi egység védekezésének megszervezéséről tartott 
előadást. Az általános vízkár-elhárítási menedzsmentről, vala-
mint a magyar-ukrán közös árvízvédelmi fejlesztési programról 
osztotta meg gondolatait Horváth Lajos, igazgatóságunk főépí-
tés-vezetője.

Hazatérve mindhárom kollégáink arról számolt be, hogy nagyon 
sok kérdés érkezett az előadókhoz, s a vendéglátók fogadókészsége 
alapot képez a jövőbeli szakmai együttműködéshez.

L.Z.

Az Országos Vízügyi Igazgatóságnál szak-
mai gyakornoki programját töltő két brazil 
egyetemista látogatott el június 2-án a Kö-
zép-Tisza térségébe. Luiza Lamb és Victor 
Pedroso Curtarelli egy külföldi tanulmányi 
program keretében érkeztek hazánkba, je-
lenleg a nyári szakmai gyakorlatukat töltik 
az OVF-nél. A vendégek megtekintették a 
szolnoki belvárosi védművet, a Dobai szi-
vattyútelepet, a Hanyi-Tiszasülyi tározót, a 
Sajfoki-zsilipet és szivattyútelepet, a Kiskö-
rei Duzzasztóművet és a hallépcsőt. Képün-
kön kísérőikkel, balról jobbra: Rátfai György 
(Tisza iroda), Luiza Lamb, Victor Pedroso 
Curtarelli, Váci Melinda (Tisza iroda) és Po-
mázi Szabolcs (ÁFO).

Brazil gyakornokok tanulmányi körútja
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Március 20-tól 22-ig tartottak az idei víz 
világnapi események Szolnokon, ame-
lyekre összességében több száz ember 
volt kíváncsi.

A Vízügyi Történetei Füzetek sorozat 18. ré-
szeként jelent meg Fejér László munkája, a 
Szolnok és a Közép-Tisza vidéki Vízügyi Múlt-
ja IV. kötete, amelynek bemutatóját az idei víz 
világnapi programsorozat nyitányaként, már-
cius 20-án tartotta a KÖTIVIZIG a Szolnoki 
Szakaszmérnökség tanácstermében. A ren-
dezvény háziasszonya Siklós Gabriella, az 
OVF szóvivője volt. Akár az igazgatóság tükré-
nek is nevezhetnénk a 1975-től 2010-ig tartó 
időszak eseményeit átfogó könyvet, melyet a 
helyszínen méltatott Láng István, az Országos 
Vízügyi Főigazgatóság műszaki főigazgató-he-
lyettese, az OMIT vezetője.

Többek között a vízfolyások természetala-
kító munkájával, az ivóvíztisztítás technoló-
giájával, sőt a vizek parányi élőlényeivel is 
megismerkedhettek a gyerekek a szomba-
ton, a NEFAG Zrt.-vel és a Magyar Hidrológi-
ai Társaság szolnoki területi csoportjával kö-
zösen szervezett programjainkon. A „Térsé-
günk a Közép-Tisza” című vetélkedőn és 
akadályversenyen 33 általános iskolás kisdi-
ák 11 csapata vett részt, akik 5 állomáson 
mérhették össze tudásukat és gyorsaságu-
kat. A gyerekek játékos feladatokon, látvá-
nyos szemléltetéseken keresztül ismerhet-
ték meg a víz világnapjához, a környezet-
szennyezés megelőzéséhez kapcsolódó, 
mindennapos tevékenységeket. Ezután a 
„Gyalogolj a vízért” mottó jegyében a csapa-
tok a Tisza töltésén átsétáltak a Felszíni Víz-
műhöz, ahol a gyerekek láthatták, hogyan 
lesz a nyers vízből ivóvíz, megismerkedhet-
tek a víztisztítás technológiájával. A VCSM-
től a Szolnoki szakaszmérnökségig mini 
Gátőrfutást rendeztünk – az első 5 befutó a 
Gátőrfutás pólóját kapta jutalmul. 

Ezzel párhuzamosan zajlott a MHT Szol-
noki Területi Szervezete, valamint a NEFAG 
Zrt. Erdei Művelődési Háza és a Hild Viktor 
Könyvtár által meghirdetett képzőművészeti 
pályázatok eredményhirdetése. A felhívá-

sokra összesen 450 rajz érkezett, ebből hú-
szat díjaztunk. A támogatók által legjobb-
nak ítélt rajzok alkotóinak díjait ugyancsak 
átadtuk. A legszebb rajzokért járó jutalma-
kat a KÖTIVIZIG, a Víz- és Csatornamű Kon-
cessziós Zrt, TRV Zrt.,, NEFAG Zrt, Vízvonal 
Kft., ANYAGÉRT Kft. és a VÍZÉP-KÖR Kft 
biztosította, melyeket Lovas Attila igazgató 
és Fehér Sándor, a NEFAG Zrt. főigazga-
tó-helyettese adott át a kis nyerteseknek. A 
nyerteseket és kísérőiket sütiparti várta a dí-
játadón.

A Duna Múzeum szintén Szolnokon tartot-
ta az általa meghirdetett víz világnapi vetél-
kedők eredményhirdetését. A képzőművé-
szeti pályázat kategóriában a 4 díjazott kö-
zött a szolnoki Rábcai Virág Panna, a 
Szent-Györgyi Albert Általános iskola diákja 
is tárgyi elismerést kapott rajzáért. 

(Összesen 70 fő látogatta meg Szolnokot a 
víz világnapja alkalmából, közülük legtöb-
ben a Dunántúlról érkeztek. Őket ebéd után 
két csoportban két kollégánk vezette körbe a 
Tisza-parton és a Tiszavirág gyaloghíd kör-

nyékén, majd az idegenvezetés a Damjanich 
Múzeumban, illetve a VCSM Koncessziós 
Zrt. telepén ért véget.) 

Az előzetes (internetes) és a helyszíni re-
gisztrációs adatok összesítése szerint 295 
embert – köztük több tucat gyereket – moz-
gatott meg az országosan először meghirde-
tett víz világnapi Gátőrfutás központi ren-
dezvénye Szolnokon. A résztvevőknek a va-
sárnapi ebéd megalapozásaként bő 2 kilo-
méteres távot kellett teljesíteniük, mégpedig 
a Tiszai hajósok tere – Dr. Béres József sé-
tány – Tisza-híd – Tiszaliget – Tiszavirág 
gyaloghíd útvonalon. A futamot nem ver-
senyként hirdettük meg, legfőbb célunk az 
volt, hogy a felhívjuk a figyelmet a gát- és 
csatornaőrök nélkülözhetetlen munkájára. 
Az eseményen köszöntőt mondott Somlyódy 
Balázs, az Országos Vízügyi Főigazgatóság 
vezetője, a társszervező Szolnoki Sportcent-
rum munkatársa által vezényelt bemelegítés 
előtt pedig Siklós Gabriella OVF szóvivő biz-
tatta az amúgy is lelkes futóközönséget. 

Laczi Zoltán – Rózsa Helga

Víz világnapi elismerés  
kolléganőnknek

Dr. Pintér Sándor belügyminiszter a víz-
ügyi igazgatás területén, huzamosabb 
idő keresztül végzett példamutató mun-
kája elismeréséül, a víz világnapja alkal-
mából Kvassay Jenő Emlékérmet adomá-
nyozott Váriné Szöllősi Irénnek, a Kö-
zép-Tisza-vidéki vízügyi Igazgatóság víz-
rajzi osztálya helyettes vezetőjének, a mi-
nőségirányítási szakmai vezetőnek. A dí-
jat Kontrát Károly, a tárca parlamenti ál-
lamtitkára adta át a Belügyminisztérium-
ban rendezett ünnepségen, ahol beszédet 
mondott dr. Hoffmann Imre vízügyi he-
lyettes államtitkára. 

Víz világnapi események Szolnokon

Podani György szolnoki gátőr a KÖTIVIZIG lobogójával ért célba

Volt, akik kis biciklivel indult neki a távnak, mások túrabottal hozták magukat lendületbe
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1940. június 20-án adták át a Tiszafüredi ön-
tözőrendszert. A törvényhozás az ország me-
zőgazdasági többlettermelésének fokozásá-
ra megalkotta a 1937. XX. törvénycikket, s az 
ebben foglaltak alapján a korábbi aszályos 
évekre való tekintettel elkezdődött a Tiszán-
túl öntözésére irányuló öntözőrendszerek 
tervezése. A kidolgozott kerettervek részét 
képezte a Tiszaörvénytől kiinduló, s egészen 
Kenderes határáig húzódó öntözőrendszer. 
Az első, országos szinten is jelentős öntöző-
rendszer a tiszafüredi volt, melyet 20 000 ka-
tasztrális hold (115 km2) öntözésére alakí-
tottak ki. A rendszer építési munkái 1937. ok-
tóber 27-én kezdődtek az öntözőrendszert 
tápláló tiszaörvényi szivattyútelep Tisza 
medrében található szivattyúaknájának áll-
ványozási és zsaluzási munkáival.

A kapcsolódó létesítmények közül kiépült az 
öntözőrendszert tápláló 6 m3/s névleges telje-
sítményre tervezett tiszaörvényi szivattyúte-
lep, ami az akkori Tisza hullámtéren helyez-
kedett el. Az öntözővizet 2 db, egyenként 2 
m3/s névleges teljesítményű GANZ 2000 tí-
pusú, 380 lóerős (275 kW) villanymotor által 
hajtott GANZ-CSV 1200-as propellerszivattyú 
emelte át a Tisza folyó medrébe süllyesztett 

szivattyúaknán és a szivattyúaknát a szivaty-
tyúteleppel összekötő 3 db Ø1,20 m földbe-
ágyazott nyomócsövön keresztül. A 3. gé-
pegységet csak a II. világháború után szerel-
ték fel, s helyezték üzembe. A szivattyútelep 
által kiemelt öntözővizet egy hármas osztá-
sú, egyenletes fenékemelkedésű nyomóme-
dence tereli az akkori Tisza hullámtéren átve-
zető – ma már a mentett oldalon található – 
319,56 fm hosszú, félkör keresztmetszetű vas-
beton csatornahídba, amin keresztül az öntö-
zővíz a csatornahídból a műtárgy végén talál-
ható csillapítómedencébe jut el, ami a víz 
mozgási energiáját hivatott megtörni, s a le-
csendesedett öntözővizet a Tiszafüredi öntö-
ző-főcsatornába terelni. A főcsatorna teljes 

hossza 40878 fm, s egészen Kenderesig 
húzódott, a felső 25 km-ét mederbur-
kolattal látták el a szivárgási vesztesé-
gek csökkentése érdekében. A főcsa-
tornához 10 db elsőrendű mellékcsa-
torna épült, melyek hossza összesen 
80 km-t tett ki. A csatornaépítésnél ösz-
szesen 730 000 m3 földet mozgattak 
meg kubikosokkal és kordélyosokkal. 
A vízőrök és a szivattyútelepi gépészek 

részére 1 db gépészlakás és 4 db csatornaőr-
ház épült. Az építkezés során a maximális 
munkáslétszám egy napon 1615 fő, kordé-
lyosból 313 db volt. Az öntözőrendszer össz-
költsége 3 200 000 pengőt tett ki. Az ünnepé-
lyes átadást 1940. június 20-án tartották meg. 
A tiszaörvényi szivattyútelepet, s ezzel együtt 
a Tiszafüredi öntözőrendszert Horthy Miklós 
kormányzó helyezte üzembe Kállay Miklós, a 
Magyar Királyi Öntözésügyi Hivatal elnöke, 
Teleki Pál miniszterelnök, Teleki Mihály föld-
mívelésügyi miniszter és József főherceg je-
lenlétében.
Az öntözőrendszer vagyonkezelése a társu-
lati művek átadás-átvétele során 2014-ben a 
KÖTIVIZIG-hez került át, melyet jelenleg a 
Nagykunsági VGT. üzemeltet.

Richter József

75 éves a füredi öntözőrendszer

Öt esztendeje, 2010. június 10-én, 17 órakor 
nyitották meg „élesben” a Tiszaroffi árapasz-
tó tározó északi műtárgyát. A Közép-Ti-
sza-vidék első árvízi tározója 56,8 millió 
köbméter vizet tartott vissza 13 napig, ezzel 
beváltotta a hozzá fűzött reményeket.

A VTT keretében másodikként, 7,6 milliárd fo-
rintos beruházással megépült Tiszaroffi árvízi 
tározó 22,8 négyzetkilométeren terül el, és 97 
millió köbméter víz befogadására képes. Mű-
tárgyai vízzárósági próbáját 2009 nyarán vé-
gezték. A 2010. május 20-ától kezdődő védeke-
zési periódusban a rendkívüli készültség el-
rendelése június 10-én 17 órakor történt meg, s 
ugyanebben az időpontban a tározó északi 
műtrágyánál a Tisza kezdett beáramlani a tá-
rozó területére. Rá másfél órával a déli mű-
tárgy szegmenstáblái is kinyíltak, így ott is 

hömpölygött a hullámtérből kifelé a folyó vize. 
A tározó feltöltése 3 napot, pontosan 73 órát 
vett igénybe, s 13 napon keresztül 56,8 millió 
köbméternyi vizet tartott vissza. A leürítés jú-
nius 26-án a déli műtárgy nyitásával kezdő-
dött, majd 3 nap múlva a északin át is áramlott 
vissza a víz a folyómederbe. 

A Tiszaroffi tározó gyakorlati záróvizsgája 
sikerült, első árvízi üzeme igazolta az előze-
tes várakozásokat: Tiszafürednél 6, Kisköré-
nél pedig 14 centiméterrel mérsékelte – a tér-
ségben a harmadik legnagyobbnak bizo-
nyult – árhullám magasságát. Ennél azon-
ban jóval nagyobb mértékű árhullám-
csúcs-csökkenés következett be Szolnokon, 
ahol a bivalytói töltésszakasz visszabontásá-
val együtt a számítottnál 36 centivel kisebb, 
954 centiméteres tetőző vízállást mértünk 
június 14-15-én.  Laczi Zoltán 

Öt éve vizsgázott a Tiszaroffi tározó A legek tiszai  
árhulláma

Az ünnepélyes átadás 1940. június 20-án

A megnyitást követő pillanat madártávlatból 

Alig tettük magunkat túl a Tiszán levonult ci-
anid- és nehézfém-szennyezés okozta sokkon 
15 éve, 2000. április 19-én 1041 centiméteres 
vízállással tetőzött a Tisza Szolnoknál, 67 cen-
tivel az addigi legnagyobb vízszint (LNV) fö-
lött. Az igazgatóság által az árvízvédelmi vé-
dekezésben foglalkoztatottak létszáma ezen a 
napon 13328 fő volt. Hat katonai helikopter, 
347 építőipari gép, 877 közúti jármű, és 9 vízi 
jármű is részt vett a hatalmas munkában. A 
térségben a tetőzés 32 órán keresztül elhúzó-
dott. A szolnoki szelvényben 1000 cm felett 11 
napon, az 1999-es csúcs (974 cm) felett 15 na-
pon, az 1970. évi 909 cm-es maximum felett 24 
napon, a 800 cm-es (III. fok) vízszint felett pe-
dig 32 napon keresztül „tartózkodott” a víz. 

Az igazgatóság területén 123 kilométeren 
kellett nyúlgátat építeni, ezen kívül 30 kilo-
méteren bordás megtámasztás, 69 kilométe-
ren pedig hullámverés elleni védmű készült. 
A védekezés során 314 ezer köbméter homo-
kot és 71 ezer tonna homokos kavicsot hasz-
náltunk fel. Homokzsákból 8,5 millió fo-
gyott, továbbá 388 ezer négyzetméter fólia 
és 8.200 négyzetméter szádfal!

A rendkívüli készültség  
április 8-től május 9-ig tartott. 
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Thomas P. Bostick altábornagy, az Egye-
sült Államok Szárazföldi Hadereje műsza-
ki csapatainak parancsnoka a tavasz első 
napjaiban azzal a céllal érkezett hazánk-
ba, hogy tájékozódjon a magyarországi 
ár- és belvízvédelem helyzetéről, és tár-
gyalásokat folytasson magyar politikai 
vezetőkkel, országos és helyi vízügyi 
szakemberekkel az együttműködés erősí-
téséről. A magas rangú vendég és delegá-
ciója március 5-én Szolnokra látogatott, 
ahol megismerhette a Közép-Tisza-vidéki 
Vízügyi Igazgatóság operatív védekezési 
és modellezési munkáját.

Thomas P. Bostick magyarországi tartózko-
dása során beszédet mondott az Európai 
Vízügyi Szövetség budapesti konferenciá-
ján, majd Colleen Bell, az USA budapesti 
nagykövetének társaságában fogadta őt dr. 
Áder János köztársasági elnök. Az amerikai 
altábornagy találkozott dr. Hende Csaba 
honvédelmi miniszterrel, és megismerke-
dett az Országos Katasztrófavédelmi Fő-
igazgatóság munkájával dr. Bakondi György 
tü. altábornagy, főigazgató kalauzolásával.

Tárgyalást folytatott továbbá dr. Pintér 
Sándor belügyminiszterrel, dr. Hoffmann 
Imre, a BM közfoglalkoztatási és vízügyi he-
lyettes államtitkára, valamint Somlyódy Ba-
lázs, az Országos Vízügyi Főigazgatóság fő-
igazgatója részvételével. Ezt követően az 
amerikai delegáció – az OVF vezetőjével és 
több munkatársával együtt – Szolnokra uta-
zott, ahol rövid előadások keretében bepil-
lantást nyerhetett a Közép-Tisza-vidéki Víz-
ügyi Igazgatóság munkájába, vízkár-elhárí-
tási és modellezési tevékenységébe, az ára-

pasztó tározók üzemeltetésébe, a nagyvízi 
mederkezelési tervek megvalósításába. Ezt 
követően felkereste a Hanyi-Tiszasülyi ára-
pasztó tározót és Kiskörei Duzzasztóművet, 

ahol a létesítmény építési és üzemeltetési ta-
pasztalatait osztották meg vele a helyi víz-
ügyi szakemberek. 

Laczi Zoltán

Magyar-amerikai vízügyi „csúcstalálkozó” 
Szolnokon

Fejes Lőrinc és Thomas P. Bostick  
Kiskörén

Lovas Attila Barócs János emléktáblájánál tájékoztatja az altábornagyot  
a Hanyi-Tiszasülyi tározóról 

Több mint tízéves az együttműködés igazgatóságunkkal
Az Egyesült Államok ár- és belvízvédelméért szövetségi szinten az US Army Corps of Engi-
neers (USACE) a felelős, amelynek vezetője Thomas P. Bostick altábornagy. Az USACE fő-
igazgatója Steven Stockton, aki szintén a hazánkba látogató delegáció tagja volt. 
A magyar-amerikai vízügyi kapcsolatok döntően a vízrendszerek hidrodinamikai modellezé-
se terén fejlődött ki, s ebben úttörő szerepet játszott Közép-Tisza vidéki Vízügyi Igazgatóság. 
Az általunk alkalmazott, egydimenziós hidrodinamikai RAS (River Analysis System) számí-
tógépes programot ugyanis az amerikai hadsereg hidrológiai mérnöki központja, a HEC 
(Hydrologic Engineering Center) fejlesztette ki. (A HEC 1965 óta foglakozik hidrológiai, hidra-
ulikai, tározó üzemirányítási, statisztikai és ökológiai modellek programozásával.) 
A KÖTIVIZIG vízrajzi szakemberei a program amerikai fejlesztőivel 2002. októbere óta tart-
ják a kapcsolatot, ez alatt az idő alatt igen jó partneri viszony alakult ki közöttük. Az új 
változatok kiadása előtt minden esetben megkaptuk a tengerentúli kollégáktól a programo-
kat tesztelésre. A modell US rendszerről metrikus rendszerbe történő átprogramozása során 
javaslatainkat elfogadták, a felmerült hibákat rövid időn belül kijavították. A legújabb, 
HEC-RAS 5 változat tesztelésébe is bevontak bennünket. A program kiadása előtt több pró-
bafuttatást végeztünk magyarországi folyókra, árvízi tározókra. Tapasztalatainkat, észre-
vételeinket pedig az amerikai kollégák beépítették az új modellbe. 
A jó szakmai és emberi kapcsolatoknak tudható be, hogy több alkalommal személyesen is 
találkozhattunk. Meghívásunkra az amerikaiak 2010. márciusában jártak Magyarorszá-
gon, 2014. áprilisában pedig egy fiatal magyar szakemberekből álló csapat látogatott el a 
HEC központjába. A HEC fejlesztőket tavaly ismét meghívtuk hazánkba. A találkozó az új 
HEC-RAS 5, 2D (kétdimenziós) modellrendszer bemutatására fókuszált. A programrend-
szer új változatával biztosítható a folyók egydimenziós, valamint az árvízi árapasztó táro-
zók, ártéri öblözetek kétdimenziós modellezése. Az amerikai szakemberek 2014. októberé-
ben konferencia és oktatás keretében ismertették a programrendszer felépítését, alkalmazá-
sának lehetőségeit magyar kollégáiknak. 
Az amerikaiak által kidolgozott, hazánkban is alkalmazott számítógépes programok nagy 
segítséget nyújtottak a magyarországi folyók új mértékadó árvízszintjeinek meghatározásá-
ban. A HEC-RAS modellrendszerre alapozva kívánjuk felépíteni a tiszai árapasztó tározók 
üzemirányítási rendszerét.

Az amerikai tábornok kézzel írt 
levélben mondott köszönetet  
a szolnoki vendéglátóknak.
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Hidrometeorológiai értékelés
Változatosnak bizonyult az év eddig eltelt 
része csapadék szempontjából. Januárban 
bőséges égi áldásban volt részünk, aztán a 
következő három hónapban szokatlanul 
kevés eső hullott. Májusban már a sokévi 
havi átlaghoz közelítő mennyiséget mér-
hettünk, azonban az év elejétől számolva 
az öt havi az igazgatósági csapadékátlag 
elmarad a sokéves átlagtól.

Ez év januárjában több mint kétszer annyi 
csapadék esett le az igazgatóság területére, 
mint a sok éves havi átlag. Összesen területi 
átlagban 60,4 mm hullott le (sok éves januá-
ri átlag 29,2 mm). Februárban ellenben 
mindössze 17,9 mm csapadékot mértünk, 
ami a februári sok éves átlag 62 %-a. Márci-
usban szintén kevés csapadék, 18,5 mm csa-
padék hullott, ami a sok éves átlag 63 %-a. A 
hónap első fele száraz volt, a csapadék 
65 %-a az időszak utolsó hetén esett le. 

Áprilisban igen kevés csapadék, összesen 
8,1 mm esett, ami az áprilisi sokéves csapadék 
átlag 21,8 %-a. A hónap túlnyomó része csapa-
dékmentes volt, néhány napon volt csak szá-
mottevő eső, viszont több napon is volt nyo-
mokban csapadék az igazgatóság területén.

Májusban az előző három hónaphoz ké-
pest több csapadék esett az igazgatóság te-
rületén, de a sokéves havi átlagot nem halad-
ta meg (52,5 mm). Összesen 50,2 mm csapa-
dék hullott, ami a sok éves átlag 96 %-a.

Május végéig ebben az évben az igazgató-
sági területi csapadék átlag 155,2 mm, ami 
a május végéig számított sokéves átlag 
88 %-a. 

Vízgyűjtők

Januárban a vízgyűjtők mindegyikén a csa-
padékmennyiség meghaladta a sok éves csa-
padékátlag 100%-át. Százalékosan a legtöbb 
csapadék a Sajó-Hernádon esett, ahol a sok 
éves csapadékátlag 245 %-a hullott le 
(65,3 mm). Abszolút értékben pedig a legtöbb 
csapadék a Bodrogon esett (84,9 mm, ami a 
sok éves havi átlag 189 %-a). A legkevesebb 
csapadék százalékosan a Felső-Tiszán esett 
(68,5 mm, ami a sok éves átlag 104 %-a), ab-
szolút értékben pedig a legkevesebb csapa-
dék a Szamos-Krasznán esett (40,1 mm, ami 
a sok éves átlag 111 %-a).

Februárban a vízgyűjtőkön sem esett jelen-
tős csapadék. Százalékosan a legtöbb csapa-
dék a Maroson esett, ahol a sok éves csapa-
dékátlag 90%-a hullott le (22,8 mm). Abszo-
lút értékben is a legtöbb csapadék a Maroson 
esett. A legkevesebb csapadék százalékosan 
a Felső-Tiszán hullott (20,3 mm, ami a sok 
éves átlag 33 %-a), abszolút értékben pedig a 
legkevesebb csapadék a Sajó-Hernádon esett 
(15,5 mm, ami a sok éves átlag 55 %-a).

Márciusban a legtöbb vízgyűjtőn a csapa-
dék nem érte el a sok éves havi átlag 100 %-át. 
Százalékosan és abszolút értékben is a leg-
több csapadék a Felső-Tisza vízgyűjtőn esett, 
ahol a sok éves csapadékátlag 107 %-a hullott 
le (70,4 mm). Ebből a csapadék közel fele a 
hónap elején esett le, a másik fele pedig a hó-
nap végén hullott. A többi vízgyűjtőn a csapa-
dék több mint 50 %-a a hónap utolsó hetében 
esett le. A legkevesebb csapadék százaléko-
san és abszolút értékben is a Körösökön hul-
lott (21,7 mm, ami a sok éves átlag 63 %-a). 

Április hónapban a vízgyűjtőkre esett csapa-
dék mennyisége igen változatos képet mutat. 
Míg a Felső-Tiszán lehullott csapadék 2 mm hí-
ján majdnem elérte a 60 mm-t (58,6 mm), ami a 
sokéves átlaghoz viszonyítva 92 %, addig a 
Zagyva-Tarna vízgyűjtőjén az 5 mm-t sem érte 
el (4,9 mm) a lehullott csapadék mennyisége, 
amely a sokéves havi átlag 11 %-a.

A Szamos-Kraszna vízgyűjtőjén esett 34,7 mm 
csapadék a sokéves átlaghoz képest (49,2 mm, 
71 %) már jóval kevesebb, a Maros vízgyűjtőjén 
pedig a sokéves havi átlag (47,1 mm) felét kicsivel 
haladta meg (27,3 mm) a lehullott csapadék 
mennyisége, amely százalékban kifejezve 58 %. 
A többi folyó vízgyűjtőjén a sokéves havi átlag fe-
lét sem éri el a csapadék mennyisége.

Májusban három vízgyűjtő kivételével a te-
rületre hullott csapadékmennyiség megha-
ladta a sok éves csapadékátlag 100 %-át. Szá-
zalékosan és abszolút értékben is a legtöbb 
csapadék a Felső-Tiszán esett, ahol a sok éves 
csapadékátlag 141 %-a hullott le (121,0 mm). 
A legkevesebb csapadék százalékosan és ab-
szolút értékben is a Zagyva-Tarnán esett 
(61,4 mm, ami a sok éves átlag 91 %-a).

Hőmérséklet 

2015-ben eddig 52 fagyos nap1, 3 téli nap2, 1 
zord nap3 és 9 nyári nap4 fordult elő. 

Januárban az átlaghőmérséklet 2,3 °C volt, 
ami a sok éves átlaghoz képest 3,7 °C-kal ma-
gasabb. A maximális hőmérséklet 10,9 °C 

volt, ami a sok éves átlaghoz képest 6,0 °C-kal 
alacsonyabb az eddigi abszolút havi maxi-
mum értékhez képest. A minimum hőmér-
séklet pedig -10,8 °C volt, ami 14,0 °C-kal ma-
gasabb az eddig mért abszolút januári mini-
mumhoz képest. 

Februárban az átlaghőmérséklet 2,1 °C volt, 
ami a sok éves átlaghoz képest 1,4 °C-kal ma-
gasabb. A maximális hőmérséklet 13,6 °C 
volt, ami a sok éves abszolút maximumhoz 
képest 6,7 °C-kal alacsonyabb az eddigi ab-
szolút havi maximum értékhez képest. A mi-
nimum hőmérséklet pedig -8,2 °C volt, ami 
15,9 °C-kal magasabb az eddig mért abszolút 
februári minimumhoz képest. 

Márciusban az átlaghőmérséklet 7,1 °C volt, 
ami a sok éves átlaghoz képest 1,66 °C-kal 
magasabb. A maximális hőmérséklet 19,8 °C 
volt, ami a 6,2 °C-kal alacsonyabb az eddigi 
abszolút havi maximum értékhez képest. A 
minimum hőmérséklet pedig -4,5 °C volt, 
ami 11,3 °C-kal magasabb az eddig mért ab-
szolút márciusi minimumhoz képest. 

Áprilisban az átlaghőmérséklet 11,3 °C volt, 
amely az abszolút átlaghoz képest 0,14 °C tér 
el. Április hónap maximum hőmérséklete 
26,9 °C volt, mely 3,0 °C-kal kevesebb az ab-
szolút maximumnál. A hónap legalacsonyabb 
hőmérséklete -1,2 °C volt, amely magasabb az 
abszolút minimumhoz (-5,3 °C) képest.

Májusban az átlaghőmérséklet 16,7 °C volt, 
ami a sok éves átlaghoz képest 0,2 °C-kal ma-
gasabb. A maximális hőmérséklet 29,8 °C 
volt, ami a 4,2 °C-kal alacsonyabb az eddigi 
abszolút havi maximum értékhez képest. A 
minimum hőmérséklet pedig 5,6 °C volt, ami 
5,5 °C-kal magasabb az eddig mért abszolút 
májusi minimumhoz képest. 

Folyók vízjárása

Tisza:
2015-ben több kisebb, közepes áradás kiala-
kult a folyón, viszont komolyabb árhullám 
még nem vonult le a Tiszán. 

Januárban a januári nagyobb mennyiségű 
csapadéknak köszönhetően kisebb vízszin-
temelkedések fordultak elő. 

Szolnokon a maximális vízhozam 981 m3/s, 
Kiskörén 957 m3/s volt (rendre: január 26-án 
és január 24-én). A minimális vízhozam Szol-
nokon 171 m3/s, Kiskörén 160 m3/s volt (rend-
re: január 11-én és január 10-én). Az átlagos 
vízhozam Szolnokon 445 m3/s (a 20 éves ha-
vi átlag 596 m3/s) Kiskörén pedig 427 m3/s 
volt (a 20 éves havi átlag 579 m3/s). 

Szolnokon a maximális vízállás 431 cm 
volt, ami január 26-án fordult elő. A legki-
sebb vízállás Szolnokon -160 cm volt, ami ja-
nuár 11-én fordult elő. Kiskörén a maximális 
vízállás 407 cm volt, ami január 26-án for-
dult elő. A legkisebb vízállás Kiskörén pedig 
-195 cm volt, ami január 10-án fordult elő. 

Az átlagos vízállás Kiskörén 34 cm (20 éves 
évi átlag 157 cm), Szolnokon az átlagos vízál-
lás 63 cm volt (a sok éves évi vízállás 188 cm).

Csapadékeloszlás a KÖTIVIZIG 11 kiemelt 
csapadékmérő állomásai alapján  
2015. január 1. – 2015. június 1.

1 Fagyos nap:  napi minimum léghőmérséklet kisebb 0 °C-nál
2 Téli nap:  napi maximum léghőmérséklet kisebb 0 °C-nál
3 Zord nap:  napi minimum léghőmérséklet kisebb -10 °C-nál
4 Nyári nap:  napi maximum léghőmérséklet nagyobb 25 °C-nál
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Februárban a közép-Tiszán eddig a hónap 
második harmadától kezdve a kevés csapa-
déknak köszönhetően apadás volt jellemző, 
majd egy kisebb áradás kezdődött. 

Szolnokon a maximális vízhozam 
772 m3/s, Kiskörén 750 m3/s volt (mindkét 
helyen február 4-én). A minimális vízhozam 
Szolnokon 286 m3/s, Kiskörén 274 m3/s volt 
(rendre: február 21-én és február 22-én). Az 
átlagos vízhozam Szolnokon 468 m3/s (a 20 
éves havi átlag 590 m3/s) Kiskörén pedig 
445 m3/s volt (a 20 éves havi átlag 583 m3/s). 

Szolnokon a maximális vízállás 331 cm 
volt, ami február 4-én fordult elő. A legkisebb 
vízállás Szolnokon -44 cm volt, ami február 
22-én fordult elő. Kiskörén a maximális vízál-
lás 301 cm volt, ami február 4-én fordult elő. 
A legkisebb vízállás Kiskörén pedig -84 cm 
volt, ami február 22-én fordult elő. 

Az átlagos vízállás Kiskörén 68 cm (20 éves 
évi átlag 159 cm), Szolnokon az átlagos vízál-
lás 114 cm volt (a sok éves évi vízállás 189 cm).

Március hónap első felében a Tiszán egy 
kisebb árhullám vonult le a Felső-Tiszán le-
hullott csapadék következtében. A hónap 
második felében azonban a kevés csapadék 
és a március 16-án a Kiskörei Tározó feltölté-
sének megkezdése miatt apadás volt jellem-
ző. A hónap végén a felső vízgyűjtőkön lee-
sett csapadéknak köszönhetően pedig stag-
náló vízállás jellemezte a közép-Tiszát. 

Szolnokon a maximális vízhozam 1010 m3/s, 
Kiskörén 1120 m3/s volt (rendre március 7-én 
és március 6-án). A minimális vízhozam Szol-
nokon 275 m3/s, Kiskörén 249 m3/s volt (rend-
re: március 27-én és március 29-én). Az átlagos 
vízhozam Szolnokon 514 m3/s (a 20 éves havi 
átlag 901 m3/s) Kiskörén pedig 513 m3/s volt (a 
20 éves havi átlag 925 m3/s). 

Szolnokon a maximális vízállás 446 cm 
volt, ami március 7-én fordult elő. A legkisebb 

vízállás Szolnokon -58 cm volt, ami március 
30-án fordult elő. Kiskörén a maximális vízál-
lás 446 cm volt, ami március 7-én fordult elő. 
A legkisebb vízállás Kiskörén pedig -94 cm 
volt, ami március 29-én fordult elő. 

A havi átlagos vízállás Kiskörén 103 cm (20 
éves évi átlag 362 cm), Szolnokon az átlagos 
vízállás 133 cm volt (a sok éves évi vízállás 
384 cm).

Áprilisban a Felső-Tisza vízgyűjtőjén esett 
nagyobb csapadéknak köszönhetően a Tisza 
vízállása is emelkedést mutatott. Az első 10 
nap legnagyobb vízállása Szolnoknál 251 cm 
volt, ehhez 692 m3 vízhozam tartozott. 

A Kiskörei tározó feltöltésének folyamata 
ekkor is zajlott, így itt a levonuló kisebb ví-
zállás-emelkedés is éreztette a hatását. A 
legnagyobb vízállás itt 720 cm volt, mely 
több napon is jellemző volt. 

A hónap utolsó felében szintén egy na-
gyobb mennyiségű csapadék hullott a víz-
gyűjtő-területre, melynek következtében a 
vízállás ismét emelkedésnek indult, de a 
230 cm-t nem lépte túl. A legnagyobb vízho-
zam az ezt megelőző nap 220 cm-es vízállá-
sához kapcsolható, 659 m3/s volt. 

Kiskörénél is éreztette hatását ez a na-
gyobb mennyiségű csapadék, a legnagyobb 
vízszint 732 cm volt.

Kisköre-alsón április hónapban a legna-
gyobb vízállás 254 cm volt, melyhez 706 m3/s 
vízhozam tartozott. A hónapban a legkisebb 
vízszint 21 cm volt, melyhez 375 m3/s vízho-
zam kapcsolódott.

Szolnokon a havi átlagos vízállás 145 cm 
volt április hónapban, melyhez 517 m3/s víz-
hozamátlag tartozik. Kiskörén az átlag ví-
zállás 716 cm és a hozzá tartozó átlag vízho-
zam 531 m3/s. 

Május hónap első felében a Tiszán nem 
volt jelentős árhullám kisebb vízszintemel-
kedések alakultak ki, a hónap végén viszont 
a Felső-Tisza vízgyűjtőjén esett nagyobb 
csapadék hatására áradás indult meg.

Szolnokon a maximális vízhozam 849 m3/s, 
Kiskörén 976 m3/s volt (május 31-én). A mini-
mális vízhozam Szolnokon 294 m3/s, Kiskö-
rén 252 m3/s volt (május 24-én). Az átlagos 
vízhozam Szolnokon 439 m3/s (a 20 éves havi 
átlag 901 m3/s) Kiskörén pedig 456 m3/s volt 
(a 20 éves havi átlag 925 m3/s). 

Szolnokon a maximális vízállás 320 cm 
volt, ami május 31-én fordult elő. A legkisebb 
vízállás Szolnokon -20 cm volt, ami május 25-
én fordult elő. Kiskörén a maximális vízállás 
362 cm volt, ami május 31-én fordult elő. A 
legkisebb vízállás Kiskörén pedig -71 cm volt, 
ami május 24-én fordult elő. 

A havi átlagos vízállás Kiskörén 63 cm (20 
éves évi átlag 362 cm), Szolnokon az átlagos 
vízállás 92 cm volt (a sok éves május havi ví-
zállás 384 cm).

Zagyva:
Januárban a Zagyva-Tarna vízgyűjtőn is két-
szer annyi csapadékmennyiség esett le Janu-
árban, mint a sok éves havi átlag. Emiatt janu-
ár végéig többször fordultak elő I. fokú árvíz-
védelmi készültségi szintet el nem érő vízszin-
temelkedések. A Zagyván Jászteleknél az átla-
gos vízhozam ebben a hónapban 5,36 m3/s (a 
20 éves havi átlag 6,51 m3/s). Az átlagos vízál-
lás 170 cm (a 20 éves havi átlag 169 cm) volt. 

Februárban Zagyva-Tarna vízgyűjtőn a ja-
nuár végén leesett nagyobb csapadék követ-
keztében a vízállások a hónap elején megha-
ladták az I. fokú árvízvédelmi készültségi 
szintet. A tetőzés február 2-án volt. 

Márciusban a hónap elejétől az időszak 
utolsó harmadáig apadás jellemzi a folyót. 
Az utolsó héten pedig a csapadéknak kö-
szönhetően megállt az apadás. 

A Zagyván Jászteleknél az átlagos vízho-
zam ebben a hónapban 6,46 m3/s (a 20 éves 
havi átlag 10,84 m3/s). Az átlagos vízállás 
188 cm (a 20 éves havi átlag 212 cm) volt. 

Áprilisban a Zagyvát lassú, de folyamatos-
nak mondható apadás jellemezte, melyhez a 
vízgyűjtő területén leesett kevés (4,5 mm) 
csapadék is alátámaszt.

Jászteleknél a hónap elején volt a legna-
gyobb a vízállás (201 cm, április 3-án és 
4-én), melyhez a hónap legnagyobb vízhoza-
mai tartoztak (7,29 és 7,21 m3/s). Az átlagos 
vízállás Jászteleknél 164 cm volt, ehhez 
4,82 m3/s átlag vízhozam tartozik.

Májusban a hónap elejétől az időszak utol-
só harmadáig apadás jellemzi a folyót. Az 
utolsó héten pedig a csapadéknak köszönhe-
tően áradás indult meg. 

A Zagyván Jászteleknél az átlagos vízho-
zam ebben a hónapban 3,38 m3/s (a 20 éves 
havi átlag 10,84 m3/s). Az átlagos vízállás 
146 cm (a 20 éves havi átlag 212 cm) volt. 

Hármas-Körös, Hortobágy-Berettyó:
Idén eddig a Hármas-Körösön, sem pedig a 
Hortobágy-Berettyón nem alakult ki komo-
lyabb árhullám. 

Vízrajzi Osztály

Talajvízviszonyok terep alatt a KÖTIVIZIG 
területén 2015. május 31-én
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A Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgatóság már több tapasztalattal 
is rendelkezik a nemzetközi projektek terén, hiszen az uniós pá-
lyázatok mellett a korábbi években sikeresen vettünk részt az EL-
LA, SUMAD és a LABEL projektekben. Jelenleg egy újabb nemzet-
közi projekt előkészítése zajlik, melynek célkitűzéseit az alábbi-
akban fogaljuk össze.

Az elmúlt években a heves esőzések hatására jelentős károk keletkez-
tek Közép-Európában. Míg a hegyvidékeken a heves esőzések hatásá-
ra kialakult villámáradások okoznak gondot, addig az alföldeken ép-
pen a lehullott csapadék befogadókba vezetése okoz nehézségeket. 
Várhatóan a jövőben gyakrabban fordulnak majd elő szélsőséges idő-
járási jelenségek, ezért fel kell készülni az extrém csapadék hatásai-
nak megelőzésére. A projekt célja, hogy a különböző adottságú terü-
letek vonatkozásában olyan egységes stratégia kerüljön kidolgozásra, 
amely biztosítja a heves esőzések hatására bekövetkezett károk kiala-
kulásának megelőzését, vagy a károk mértékének minimalizálását. 
Ehhez fel kell mérni a jelenlegi kockázat mértékét, területi eloszlását, 
és a károkozások megelőzésére intézkedéseket kell kidolgozni. 

A projekt lehetséges elnevezései:
•  REFRAIN: Reduction of risks from frequent heavy rain events; or:
•  SPLASH: Sustainable pluvial and flash flood management; or:
•  RAIN-RISK-MAN: Integrated Heavy Rain Risk Management; or:
•  RAIN-MAN: Integrated Heavy Rain Risk Management
Igazgatóságunk a projekt keretében többek között a Kakat-tározó 

bővítését, egy nemzetközi konferencia megrendezését és egy részle-
tes gyűjtemény elkészítését tervezi a heves esőzések káros hatásá-
nak csökkentésére vonatkozóan. Lehetséges partnerek: német, oszt-
rák, cseh, lengyel és horvát vízügyi szervezetek. A projekt várható 
kezdete 2016. január, várható befejezése pedig 2018. február.

Katona Péter Gergő

Velünk élő Tisza-tó címmel tartottak előadást március 31-én kol-
légáink a Szolnoki Főiskola Campusában. A prezentációkból a 
Kiskörei-tározó vízgazdálkodásban, ökológiában betöltött szere-
péről tudhattak meg érdekes információkat az érdeklődök.

Elsőként Fejes Lőrinc szakaszmérnök a Kiskörei Vízlépcső mellett 
megépült hallépcső szerepét és funkcióját mutatta be. A képeken a 
kezdeti földmunkáktól kezdve a már próbaüzemben működő hallép-
csőt láthattuk, amely a közeljövőben olyan egyéb funkciókkal is ki-
egészülhet, amelyekkel még több látogatót, szakmai érdeklődőt 
vonz Magyarország egyetlen ilyen jellegű létesítménye.

Lovas Attila igazgató a Kiskörei-tározó vízgazdálkodásban betöltött 
szerepét ismertette. Mint mondta, az évtizedek során a tározó priori-
tásainak sorrendje változott, de az elsődleges funkció, azaz a vízbázis 
teremtés továbbra is elsőséget élvez. Rámutatott arra is, hogy a jelen-
leg üzemelő létesítmények, amely az Alföld vízellátásában szerepet 
vállalnak, már a Kiskörei vízlépcső megépítése előtt valósultak meg, 
majd a Kiskörei vízlépcső és a Tisza-tó kialakulásával ez a rendszer 
még jobban felerősödött. Bemutatta a Tisza-Körös-völgyi Együttmű-
ködő Vízgazdálkodási Rendszer (TIKEVIR) működését és a vízátveze-
tési lehetőségeket. Előadását a KÖTIVIZIG által tervezett fejlesztési el-
képzelésekkel zárta, amelyek között a Jászsági-főcsatorna rekonst-
rukciójáról, Zagyvai-ágának megvalósíthatóságáról is szólt.

Dr. Teszárné Dr. Nagy Mariann regionális laborvezető a Kiskörei-tá-
rozó vízminőségének alakulását foglalta össze az elárasztástól napja-
inkig. Bemutatta azokat az élőlény típusokat, amelyek a Tisza-tó je-
lenlegi arculatát kialakították. Rávilágított arra is, hogy egy sekély tó 
típusú tározóról beszélünk, ahol a nyílt vízfelület és a növényfedett-
ség aránya 60-40 %. Célunk, hogy ezt az arányt a további üzemelés so-
rán is fenntartsuk. Több olyan vizsgálatot is végeznek, amely a táro-
zó vízminőségét határozza meg. Felhívta a figyelmet a KÖTIVIZIG 
honlapjára, ahol a vizsgálatok eredményei megtekinthetőek.

Előadásához kapcsolódott Dr. Kelemenné Dr. Szilágyi Enikő, aki a 
Tisza-tó vízi növényzete állományának vizsgálatát és annak szabá-
lyozását részletezte. Kolléganőnk a makrofita élőlények biodiverzitá-
sát diákon szemléltette. Problémaként vette fel, hogy vízgazdálkodá-
si szempontból a megfelelő nyílt vízfelület és növényfedettség fenn-
tartása nagyon fontos. Megoldásként szólt arról a vízi növényzet-sza-
bályozási tervről, melyet igazgatóságunk készít. Kiemelte, hogy a gyé-
rítés szempontjából meghatározó az időpont és a munkagép is.

A konferenciát szintén laboros kollégánk, Csépes Eduárd zárta, aki 
a Kiskörei-tározó üledéklakó árvaszúnyog lárváinak fajszintű azo-
nosítására kifejlesztett vizsgálati lehetőségekről beszélt. Elmondta, 
hogy a Tisza-tó területén több mintavételi pontot jelöltek ki, ahol 
üledékmintákat vesznek és az ott található árvaszúnyogokat kineve-
léses módszerrel és kariológiai vizsgálatokkal próbálják beazonosí-
tani. A  vizsgálatok eredményeképpen pontosabb képet kaphatunk a 
Tisza-tó élőlényeiről. Maga az eljárás kifejlesztése több kutató szá-
mára is fontos lehet a pontos fajmeghatározás területén.

Az előadássorozat méltó záró rendezvénye volt „A jövő vízgazdál-
kodási agrármérnökei”című EU projektnek, hisz egy olyan létesít-
ményről kaptak tájékoztatást a hallgatók, amely a jövőben is fontos 
szerepet kap a vízkészlet-gazdálkodásban. Kéri Brigitta

Egy újabb nemzetközi 
projekt küszöbén

Látlelet a Tisza-tóról  
a főiskolán 

Tervek elérhető közelségben
A digitális technika folyamatos fejlődésével egyre egyszerűbbé válik 
a különböző információkhoz való hozzáférés. Gondoljunk csak be-
le, míg régen napokat kellett könyvtárban tölteni néhány adat után 
kutatva, addig manapság csak leülünk a számítógép elé és az inter-
net segítségével keressük meg a szükséges információkat. A digitá-
lis fejlődés szellemiségében igazgatóságunk is létrehozott egy digi-
tális tervtárat, annak érdekében, hogy a fontos tervek mindenki szá-
mára könnyen hozzáférhetőek legyenek. Bár több mint egy éves 
igazgatóságunk digitális tervtára, sokan mégsem használják ki az 
általa nyújtotta lehetőségeket, esetleg nem is tudnak létezéséről. 

A tervtárban az alábbi kategóriákra vannak bontva a tervek: Árvíz-
védelem, Belvízvédelem, Cikkek, Folyószabályozás, Labor, Szakdol-
gozatok, Településrendezési tervek, Tisza-tó, Vízhasznosítás.

A digitális tervtár a KÖTIVIZIG INTRANET Szakmai tájékoztatók 
fül alatt érhető el. Az új tervek feltöltése és a meglévő tervek aktua-
lizálása folyamatos. Ha valakinek a fiókjában olyan terv található, 
amit érdemes lenne feltölteni, jelezze e cikk írójának. 

Katona Péter Gergő

A KÖTIVIZIG Regionális Laboratóriuma mun-
katársainak közreműködésével a Tisza kémi-
ai és biológiai mintáit vizsgálták meg április 
22-én azok a külföldi diákok, akik a környe-
zettudatos nevelést elősegítő európai uniós 
projektnek köszönhetően érkeztek Szolnokra. 

Öt országból (Norvégia, Nagy-Britannia, Olasz-
ország, Franciaország, Lengyelország) érkeztek 
középiskolások – tanáraikkal együtt összesen 

36-an – Szolnokra, hogy a projekt magyar házi-
gazdájával, a Verseghy Ferenc Gimnázium diák-
jaival közösen ismerkedjenek többek között a 
természetes vizekkel és a vízszennyezés elleni 
védekezéssel. Ennek jegyében a diákok a mai – 
Föld-napi – délelőttöt igazgatóságunk laboratóri-
umában töltötték, ahol érdekes vizsgálatokat te-
kinthettek meg, illetve végezhettek el kollégá-
ink segítségével. A fiatalok megvizsgálták a 
Tiszából közösen vett vízminta néhány fontos 

paraméterét (pH, vezetőképesség, oldott oxigén 
tartalom, összes keménység, arzén koncentrá-
ció, stb.) Mikroszkóppal megcsodálhatták a sző-
ke folyó legapróbb élőlényeit (algák) és ökotoxi-
kológiai teszteket végeztek guppikkal, mustár-
maggal, valamint a halivadékok elsődleges táp-
lálékául szolgáló bolharákokkal (Daphniák). A 
tanulók ezek által megtapasztalhatták, hogy 
egy-egy vízszennyezés milyen toxikus hatást 
gyakorolhat az élő szervezetekre. 

Külföldi diákok a vízügyi laborunkban
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Május 5-7. között zajlott le a Közép-Ti-
sza-vidéki Vízügyi Igazgatóság által meg-
rendezett országos vízrajzi mérőgyakorlat 
a Tisza-tavon és térségében. A gyakorlaton 
a 12 Vízügyi Igazgatóságon kívül a bajai 
Eötvös József Főiskola vízrajzi mérőcso-
portja, illetve az Országos Vízügyi Főigaz-
gatóság Vízrajzi Osztálya is képviseltette 
magát. A KÖTIVIZIG egy szolnoki (vezető: 
Bokor Csaba) és egy kiskörei (vezető: Ga-
csal János) csapattal vett részt. A központi 
Vízrajzi Osztály mérőcsoportjának tagjai 
pedig segítettek a 12 VIZIG vízhozam-mé-
résének lebonyolításában.

A háromnapos rendezvényen összesen 65 fő 
volt jelen, akik saját mérőfelszereléseiket is 
hozták magukkal. A Kiskörei Szakaszmérnök-
ség tanácstermében Fejes Lőrinc szakaszmér-
nök köszöntötte az egybegyűlteket, majd dr. 
Kovács Sándor vízrajzi osztályvezető megtar-
totta a munkavédelmi oktatást. Helyettese, Vá-
riné Szöllősi Irén a mérés körülményeiről és a 
mérési pontok helyéről, technikai tudnivalói-
ról tartott tájékoztatót. Ezt követően került sor 
a mérőeszközök (ADCP műszerek) összeméré-
sére, amellyel tulajdonképpen elvégeztük az 
ADCP műszerek kalibrálását is. Ezt minden 
csapat egyszerre hajtotta végre a felvizen, a 
Kiskörei Szakaszmérnökség munkatársai által 
kijelölt 12 szelvényben.

A 7 kijelölt mérőhelyen egyidejűleg 2 csapat 
dolgozott, s az egyik legfontosabb feladatuk a 
Tisza-tóba friss vizet szállító öblítő csatornák 
vízszállító képességének mérése volt. 

A mérőgyakorlat sikeresen zárult, hiszen a 
kitűzött célokat maradéktalanul tudták tel-
jesíteni a részt vevő csapatok. Ezt igazolja, 
hogy a mérési eredmények szórása egy csa-
paton belüli mérések esetében és a csapatok 
közötti mérések esetében is 5 százalék alatt 
maradt. Rózsa Helga

Mérőgyakorlat a Tisza-tavon

Feltételezett olajszennyezést számoltak föl
Vízminőségi kárelhárítási gyakorlat helyszí-
ne volt május 19-én a MOL szajoli bázisa. A 
cégóriás létesítményi tűzoltóságának dolgo-
zói, a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi Igazgató-
ság Védelmi Osztagával közösen, a kataszt-
rófavédelem szakembereinek közreműködé-
sével egy feltételezett olajszennyezést loka-
lizáltak, illetve számoltak fel. A szimuláció 
szerint a Holt-Tiszába ömlött, a felszínen 
úszó szénhidrogén-származékot először a 
MOL saját merülőfalának (képeinken sárga 
színű) segítségével vették körül, majd – má-
sodik védvonalként – a KÖTIVIZIG komp-
resszorral a helyszínen felfújható, tíz méte-
res tagokból álló, narancs színű merülőfalá-
nak „vízre bocsátásával” megakadályozták, 
hogy az agresszív szennyező anyag a tarta-
lék ivóvízbázisként is szolgáló holtág vízki-
vételi műve felé áramolhasson. 

A gyakorlat során jól vizsgázott mind a 
technológia, mind pedig a humán erőforrás. 
Újfent igazolódott a KÖTIVIZIG Védelmi 
Osztagának szakmai felkészültsége, ráter-
mettsége, gyorsasága.  Laczi Zoltán

A merülőfal vízre bocsátása

Vízhozam mérése
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Nepál vízrajzos szemmel
Tavaly október végén érkeztünk meg édes-
anyámmal egy csoporttal a Himalája hazá-
jába. Nepál 80%-át a Himalája vonulatai te-
szik ki, 20%-a pedig síkság. A 14 nyolcezer 
méter feletti hegycsúcsból 8 Nepálban van, 
a Mount Everest is itt található. 

A túránkat a Magyarországon élő nepáli cso-
portvezetőnk szülőfalujában, Dhampusban 
kezdtük, ahol meglátogattunk egy magya-
rok által támogatott óvodát. A helyiek sze-
rint amikor reggel felszáll a köd, akkor egy 
pillanatra megáll a világ, megtisztulnak az 
emberek és megáll az idő. 

Nepál éghajlatát meghatározó fontos ténye-
ző a trópusi monszun, ugyanakkor mivel itt 
nagy magasságkülönbségek vannak, ezért 
igen változó az éghajlata a magasság függvé-
nyében. Turistáknak az október-november 
hónap az ideális, ugyanis a monszun itt má-
justól szeptemberig tart, így októberben már 
általában csapadékmentes időre számítha-
tunk. Az éghajlatváltozással foglalkozó kuta-
tók szerint a monszunban is változás várható. 
Az ottani kutatók szerint a post-monszun idő-
szakban (október után) kis mértékben, de nö-
vekedett a csapadékmennyisége 1971 és 2006 
között. Amikor mi ott voltunk, akkor is az át-
lagostól eltérő időjárás uralkodott. Pár hete 
előttünk történt egy nagy baleset, amikor is a 
Délkelet Indiából tartó Hudhud ciklon okozta 
hóviharoknak többen is áldozatul estek. A 
nagy Annapurna kör le is volt zárva, csak az 
alaptáborba lehetett elmenni. 

Az időjárás tehát nem volt mindig kedvező. 
Zivatarok, hózáporok tették időnként nehe-
zebbé a túrát. Ugyanakkor a teraszos rizsföl-
dek, a függőhidak, a körülöttünk 6 ezer m 
feletti, hóba burkolózott hegycsúcsok, az 
emberek vendégszeretete és a gazdag élővi-
lág bőven kárpótolt mindenért. Ráadásul 
csak délután jöttek a záporok, zivatarok, így 

a nap jelentős részében szép időben gyalo-
goltunk, mindennap kb. 6-8 órát. Az út alatt 
többször láttunk imahelyeket, illetve fákat, 
épületeket behálózó buddhista zászlókat. 
Mindennap kb. 6-8 órát gyalogoltunk. Út-
közben kisebb hegyi falvakon mentünk ke-
resztül, ahol az emberek mindenhol barátsá-
gosan fogadtak bennünket. Kialakított ven-
dégházakban aludtunk. Helyi vizet nem na-
gyon lehetett inni, vagy forralt vizet ittunk, 
vagy tablettával tisztított vizet. Bármilyen 
hideg is volt, a dobolással egybekötött nepá-
li dalok éneklése sosem maradt el. Az Anna-
purna alaptáborba (4130 m) hajnali 5-kor in-
dultunk el, még sötétben, zseblámpával. 
Másfél órát gyalogoltunk így, mire felértünk 
a csúcsra. Körülöttünk 7-8 ezres hegycsú-
csok vettek körül (kedvencem a Macha-
pucchre volt, ami szent hegy, nem lehet 
megmászni), a napfelkelte pedig egészen új 
varázst adott ennek. 

A túra után visszamentünk a fővárosba. A 
300 km-es út Katmanduba közel 6 órát vett 
igénybe. Nepálban ugyanis nem egyszerű a 
közlekedés. Vasúthálózat lényegében nincs 
(csupán egy 100 kilométeres vagányhossz 
van, amely Nepált Indiával köti össze). Egy-
két országút van csupán, de ezek is szűkö-
sek, általában csak kétsávosak. A buszokon 
nem ritka a nyitott ajtónál kapaszkodó, sőt a 
tetőn utazó ember. 

A Chitwan nemzeti park az egyik legna-
gyobb természetvédelmi terület a Földön. Itt 
folyik keresztül a Gangeszt tápláló Narayani 
is. Ide általában azért hozzák a turistákat, 
hogy elefántháton bámulják az orrszarvúkat, 
tigriseket. Az elefántokat megkötözik, és sze-
gények kénytelenek mindennap a turistákat 
cipelni. Amit különösen élveztem, az az ele-
fántfürdetés. Felmásztam az elefánt hátára, 
és ő az orrmányával hátra lespriccelt engem. 

Nepál fővárosánál zsúfoltabb, kaotikusabb 

hellyel még eddig nem találkoztam. A bal ol-
dali közlekedés megszokása még a legki-
sebb probléma. Egy főútról tudok, ahol vil-
lanyrendőrök irányítják a forgalmat, máshol 
„szabad közlekedés” uralkodik. Ugyan 
KRESZ táblák vannak, de mindenki „úgy 
megy, ahogy akar”. A szűk utcákon és az út-
nak nevezett murvás járatokon próbál egy-
szerre haladni a dudáló taxis, gyalogos, bi-
ciklis, riksa és a tehén. Mindezek mellett 
Katmandu egy óriási nagy bazár, ahol az el-
adók lépten-nyomon mind rád akarják sózni 
a csecsebecséiket. 

Mozdulni sokszor alig lehet a tömegtől, de 
az emberek türelmesen mosolyognak, és se-
gítőkészek. Itt mindenki figyel a másikra, 
egy percre sem tudsz magadba gondolkodva 
közlekedni. A villamos vezetékek pedig úgy 
vannak összegubancolódva, hogy nem is 
csodálkoztunk azon, hogy előre szóltak, 
hogy az áramhiány náluk mindennapos. 
Ugyanakkor a völgyben él Katmandu másik 
arca is, ami szorosan összekapcsolódik a 
zsúfoltsággal: minden 50 m-nél az ember 
sztúpákban gyönyörködtetheti a szemét, 
ami egy-egy Buddha ereklyét őriz, miköz-
ben buddhista zászlók száza fonja körül az 
utcákat. Emellett füstölgők illata lepi el a te-
rületet, nekem sokszor olyan érzésem volt, 
mintha egy hatalmas teaházban lennék. 

A hallottak égetése mindenki szeme láttá-
ra zajlik egy csatornán, miközben majmok – 
sőt, kisgyerekek is – lubickolnak a szennye-
zett vízben. A szemét az mindenhol jelen 
van. Nepálban az emberek nagy része sze-
gény, és földművelésből él. 

Katmandu színessége csodálatos. Egyszer-
re zsúfolt, kaotikus, és a józan észnek nyo-
ma sincs. Ha csak egy kis ideig is jár itt az 
ember, érzi, hogy itt mások a gyökerek, mint 
a nyugati világban. 

Takács Zita

K I T E K I N T Ő
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A négy „buzgáros” és a kutya
2013. június elejei vasárnap este volt, egy 
nagyobb KÖTIVIZIG-es konvojjal indul-
tunk Győr felé, az Észak-Dunántúli VIZIG 
területére, hogy részt vegyünk az előrejel-
zések szerint minden addigi szintet meg-
haladó dunai árvíz elleni védekezésben. 

A helyszínre érve közvetlen beosztási he-
lyünk az Ásványrárói Szakaszmérnökség 
működési területe volt. Az első napok még a 
terület megismerésével teltek – a Dunakiliti 
Duzzasztótól Vénekig jártuk végig a vonalat. 
A konkrét beosztásunkat végül a Patkányosi 
őrjárásra kaptuk.

Kezdetben a felkészülési szintek szerinti, 
biztonsági töltésmagasítást irányítottuk a 
fenti szakaszon. Ez homokzsákokból épített 
nyúlgátat jelentette a töltéskorona mentetlen 
éléhez igazodva. Egyik nap a rutinszerű 
munka egyhangúságából a szakaszra beosz-
tott segédőrök jelentése zökkentett ki ben-
nünket. Járőrözésük során a mentett oldali 
töltéslábtól 40 m-re húzódó erdő- és cserjés-
sávban feltörő víz csörgedezését hallották. 
Az adrenalin szintünk azonnal megemelke-
dett, hasonlóan az extrém sportot űzőkéhez. 
Azt ugyanis rögtön gondoltuk, hogy nem 
egy tiszta vizű forrás fakadt itt a töltés men-
tén, amelyből majd szomjunkat olthatjuk . 
Erre utaltak már a elmúlt évtizedek tapasz-
talatai, illetve ezek emlékére elhelyezett em-
lékjelek az általunk bejárt szakaszon. Ezek a 
korábbi, buzgárok okozta töltésszakadások 
helyei voltak.

Az adott jelenség megtekintése után megál-
lapítottuk, hogy ez bizony egy jó hozamú 
buzgár, amely talajszemcséket is sodor magá-
val bőven és így nem tűr halasztást a beavat-
kozás, az ellene való védekezés megkezdése.

A feltörő víz a fák, cserjék között volt azzal 
együtt, hogy az elöntés is egyre jobban terjedt. 
Első lépésként tehát az előtér még szárazon lé-
vő részéről homokzsák vonalat kellet kiépíte-
ni, amelyen meg tudjuk közelíteni a helyszínt. 
Ezzel párhuzamosan a buzgár körül is ki kel-
lett vágni a növényzetet akkora helyen, ami a 
bevédéshez elégséges lesz. Ez még melles nad-
rágba öltözve se volt egy egyszerű feladat a nö-
vekvő vízszint mellett. A cserjés eltakarítása 
után egy 4-5 m átmérőjű kört alakítottunk ki a 
„főbuzgár” elfogására. Igen, a „főbuzgár” elfo-
gására, mert idő közben a töltésláb felé több ki-
sebb buzgár is felütötte a fejét, amelyeket vé-
gül két nagyobb medencében összefogva 
„rendszabályoztunk meg”. 

Munkánkat bonyolította még, hogy pár 
száz méterrel lentebb egy másik buzgárcso-
port is megjelent. Ennek bevédéséhez kis 
csapatunkat kettéosztottuk, két kolléga 
ment oda azoknak a vízfeltöréseknek a „sor-
sát” intézni.

Késő délután önkéntes felajánlásból elekt-
romos térvilágítást hoztak a szakaszra, ame-
lyet a töltéskorona helyett a buzgárhoz tele-
pítettünk. Ennek döntésnek a helyességét a 
rákövetkező éjjel mutatta meg. Az éjszaka 
folyamán a bevédett buzgár homokzsák fa-
lának külső részén fiókbuzgár alakult ki. Ez 
újabb cserjés kivágást és egy nagyobb átmé-
rőjű homokzsák kör kialakítását tette szük-
ségessé az éjszakás kollégák részéről. A tér-
világítás tehát itt jól jött.

A következő napok folyamán a főbuzgár 
homokzsák falát emeltük, erősítettük, a túl-
folyó szintjével az ellennyomó medence 
szintjét szabályoztuk, és vízhozamot mér-
tünk (egy vödörrel köböztünk, mérve a meg-
telési időt).

A tetőző árhullám már régen a Duna lenteb-
bi szelvényében járt, amikor a szakaszunk 
egy másik részén járva jelentést kaptunk, 
hogy a buzgár szelvényében lévő előtér egy 
része leszakadt. Stesszhormon-, adrena-
linszint fel, azonnal a helyszínre rohantunk. 
A szárazon lévő előtér egy 3 méteres körben, 

mintegy 40-50 cm mélységben beomlott. Mi-
után az első ijedtség elmúlt végiggondoltuk, 
hogy a vízszint csökkenésével a mentett olda-
li szivárgó víz nyomása is csökkent. A buzgár 
működése közben – az áramló víz által kihor-
dott anyag helyén – üreg képződött. A csökke-
nő víznyomás már nem tartotta meg a fedőta-
laj súlyát, így az az üregbe omlott.

Hasznos Sándor

A négy buzgáros – Nagy Tamás, Úri-Szabó Zoltán, Bunász Nikoletta, Hasznos Sándor –  
és Aranka, a tacskó

Így nézett ki teljes valójában a buzgárunk

Aranka a szívünkbe  
lopta magát

A sokszor fokozott stresszterhelés, 12-13 órás 
munkaidő fáradalmai mellett voltak vidám 
pillanatok is a védekezés folyamán. A Patká-
nyosi gátőr tacskóját Arankának hívják. Sok-
szor követett bennünket a töltésen végzet 
munkák folyamán, mintegy kisegítő „őrként” 
Az árvíz vége felé felmerült bennünk, hogy 
nevet kéne adnunk ezeknek a korábban sok 
idegességet okozó objektumoknak. Így kapta 
a keresztségben a fent leírt buzgár az Aranka 
nevet a „hős” kisegítő őrről. A pár száz méter-
rel lentebbi csoport neve „Sörnyitó” lett. (az 
alakjáról véve az ötletet) Az „Aranka” létesít-
mény, a névadó, és az elhárításon dolgozók a 
mellékelt fotón láthatók. A csoport neve: „A 
négy buzgáros és a kutya”.
A főbuzgár még akkor is működött, amikor 
a szakaszról hazafelé indultunk. Szakmai-
lag kíváncsiak lettünk volna a víz alatt lé-
vő kihordási kúpra, valamint a kialakulás 
részleteire, elemzésére. Ezekre most kap-
tunk választ Dr. Nagy László: „Buzgárok az 
árvízvédelemben” című könyvének 215-231. 
oldali tanulmányából.
A tevékenységünket összefoglalva álljon itt a 
fenti könyv 219. oldaláról a következő mondat: 
„A homokzsákos buzgár elfogás szükséges, 
elégséges, szakszerű és sikeres volt. A beavat-
kozók a feladatukat körültekintéssel és hoz-
záértéssel végezték.”
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Generációváltás az Igazgatóság vezetőségében

Igazgatóságunknál közalkalmazotti jogvi-
szonyt létesítettek:

Dr. Dezséri Dóra – Igazgatási és Jogi Osztá-
lyon 2015. január 1-től jogászként dolgozik, 
korábban, 2014. márciusától munkavállaló-
ként látta el a jogi teendőket az egységnél.

Búsi Ildikó a Mezőtúri szakaszmérnöksé-
gen vette át Borbély Sándorné feladatait 2015. 
január 1-től, korábban szintén munkavállaló-
ként segítette a szakaszmérnökség munkáját.

Patkós Nikolett 2015. január 1-jétől nyert 
közalkalmazotti kinevezést, raktárvezető-
ként irányítja az MBSZ VO telepén a raktár 
munkáját.

Szekeres Anikó 2015. január 7-től közal-
kalmazottként tevékenykedik a Beruházási 
és Vagyonkezelési Osztály közgazdasági 
csoportjában, Danyi Mihályné nyugdíjba vo-
nulásával átvette feladatait. 

Demjén Mária 2015. február 1-jétől az Ik-
tató Irodát segíti munkájával. 

Urbán Attila Pálné az MBSZ kötelékében 
2015. február 15-től közalkalmazottként 
ügyintézői feladatokat lát el.

Molnár Anita a Kiskörei szakaszmérnök-
ségen 2015. március 1-jétől vette át Szatlócz-
ki Rita feladatkörét, ügyintézőként.

Zajacz Zsolt a Pályázati Koordinációs Önálló 
Csoportba nyert kinevezést 2015. március 11-től.

Csécsei Gábor 2015. március 11-től felszíni 
vízgazdálkodási ügyintézői munkakört tölt 

be a Vízvédelmi és Vízgyűjtő-gazdálkodási 
Osztályon.

Molnár Márta a Vízrendezési és Öntözési 
Osztályra nyert kinevezést vízhasznosítási 
ügyintézői munkakörbe 2015. március 16-tól.

Izsold Gergő a Kiskörei Szakaszmérnökség 
szivattyútelep kezelője 2015. április 7-től. 

Rózsa Helga a Vízrajzi Osztály modellezői 
munkakörébe nyert kinevezést 2015. április 20-tól

Váci Melinda 2015. április 24-től, míg Rát-
fai György május 7-től nemzetközi koordiná-
torként segíti a Tisza Iroda munkáját, az 
Igazgatóság nemzetközi tevékenységét.

Kolozsi Mátyásné 2015. május 1-től átvette 
a csatornaőri feladatokat nyugdíjba vonuló 
férjétől a Kiskörei szakaszmérnökség  Tisza-
szentimrei őrjárásában.

Török Sándor a Mezőtúri szakaszmérnök-
ség Szajoli őrjárásában Bede Zoltántól vette át 

a csatornaőri feladatokat 2015. május 9-től.
Közalkalmazotti jogviszonya megszűnt:
40 év szolgálati idő megszerzésével:

Borbély Sándorné Mezőtúri szakaszmér-
nökség – 2014. december 31.

Hegedűsné Samu Judit MBSZ – 2015. ápri-
lis 30.

Danyi Mihályné Beruházási és Vagyonke-
zelési Osztály – 2015. május 04.

Kovács Lászlóné Beruházási és Vagyonke-
zelési Osztály (Iktató Iroda) – 2015. május 31.

Sipos Erika Regionális Labor – 2015. május 31.
Nyugdíjba vonulás miatt:

Bódi Illés, Böhm János, Tóth Károly, Ko-
lozsi Mátyás, Bede Zoltán
Közös megegyezéssel:

Oláh Judit – 2015. január 31.
Szatlóczki Rita – 2015. február 28.
Kiss Ádám – 2015. április 03.

Újabb generációváltás következett be idén 
az Igazgatóság vezetőségében. Bódi Illés, 
az MBSZ emblematikus vezetője 2014 de-
cemberében a nyugdíjba vonult Igazgató-
ságunktól (bár a vízügyi területen tovább-
ra is aktívan tevékenykedik), az MBSZ ve-
zetésére Göblyös László kapott megbízást.

A KÖTIVIZIG gazdasági vezetője, Böhm Já-
nos – miután 36 évet töltött vízügyi szolgá-
latban – 2015. február 28-val távozott Igazga-
tóságunktól, március óta az aktív nyugdíja-
sok életét éli.

A gazdasági vezetői feladatok ellátásával 
Lovas Attila igazgató úr javaslatára Vona Ti-
tuszt, a Beruházási és Vagyonkezelési Osz-
tály korábbi vezetőjét bírta meg március el-
sejétől a belügyminiszter. A gazdasági terü-
leten bekövetkező személyi változást az 
OVF főigazgatója jelentette be 2015. február-
jában szolnoki látogatása alkalmával.

A Beruházási és Vagyonkezelési Osztály 
vezetésére Katona Gábor, a Pályázati Koordi-
nációs Csoport vezetője kapott megbízást.

A Karcagi Szakaszmérnökség vezetője, 
Tóth Károly március 31-vel vonult vissza 
végleg az aktív szolgálattól, miután több 
mint 40 évet töltött el a KÖTIVIZIG állomá-
nyában. A szakaszmérnökség vezetője 2015. 
április elsejétől Harsányi Gábor lett.

A Szolnoki Szakaszmérnökség helyettes ve-
zetője, Horváth Lajos szintén új feladatot ka-
pott 2015. január elsejétől: főépítés-vezető-
ként a műszaki igazugató-helyettes közvetlen 
irányítása alatt dolgozik. A szakaszmérnök-
ség helyettes vezetőjét belső pályázaton vá-

lasztotta ki a vezetőség, a posztot idén janu-
ártól Lipták János tölti be.

 Nagy Réka

Bódi Illés 1952-ben született Szolnokon. 1975-
től dolgozott a vízügyi szolgálatban, 1987-ig a 
Javító Üzemben diszpécserként, majd 1982-ben 
megszerzett gépipari üzemmérnöki végzettsé-
gének birtokában főelőadóként. 1988-ban ka-
pott MBSZ-vezetői megbízást és irányította a 
műszaki biztonsági szolgálat tevékenységét. 
1999-ben, 2000-ben és 2006-ban is miniszteri 
elismerésben részesült az ár- és belvíz elleni vé-
dekezésben végzett tevékenységéért, majd 
2013-ban Sajó Elemér Emlékplakett kitüntetés-
sel, 2014-ben miniszteri aranygyűrű adomá-
nyozásával ismerték el a vízügyi ágazat érdeké-
ben végzett csaknem 4 évtizedes munkáját. 
Böhm János 1952-ben született Budapesten. 
1976-ban szerzett közgazdász tanári képesítést 
a Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyete-
men. Budapesten a tanári katedrán eltöltött né-
hány év után az élet Szolnokra szólította, 1979 
augusztusában a KÖTIVIZIG gépüzemében 
kezdte meg vízügyes pályafutását. Alig 2 év 
alatt csoportvezetővé, majd a Számviteli Osz-
tály helyettes vezetőjévé, 1985. májusától az 
osztály vezetőjévé nevezték ki.  Szakmai pálya-
futása koronájaként 1991. április 15-től gazda-
sági igazgató-helyettesi megbízást kapott, majd 
csaknem 25 éven át irányította a KÖTIVIZIG 
gazdasági tevékenységét. 1999-ben Széchenyi 
Emlékérem arany fokozatával, 2000-ben Vásár-
helyi Pál Díj adományozásával majd 2005-ben 
Magyar köztársasági Ezüst Érdemkereszt ki-
tüntetéssel ismerte el a vízügyi ágazat vezetése 

az ár- és belvíz elleni védekezés során tanúsí-
tott magas színvonalú munkáját. 
Tóth Károly 1952-ben született Tiszacsegén. 
Miután a bajai főiskolán megszerezte üzem-
mérnöki képesítését, 1974 augusztusában 
kezdte meg vízügyi pályafutását a Karcagi 
Szakaszmérnökségen szakági előadóként. 
Már csoportvezetőként végezte el a Budapesti 
Műszaki Egyetem vízépítő mérnöki képzését, 
ezt követően 1988-ban kapott kinevezést a 
karcagi szakaszmérnökség élére. Több mint 
negyed századot töltött el vezetőként a sza-
kaszmérnökség élén, és mutatott példát az 
ifjabb nemzedékhez tartozó kollégáinak. 
Vona Titusz 1977-ben 
született Szolnokon. 
2003-ban szerzett s 
közgazdász oklevelet a 
Budapesti Közgazda-
ságtudományi Egyete-
men. 2003 szeptembe-
rében került Igazgató-
ságunk hoz belső elle-
nőrként, majd 2007 
májusától az Igazgatási 
Osztály vagyongazdál-
kodási csoportjának vezetője lett. 2011 januárjá-
tól látta el a többször átalakuló egykori Igazgatá-
si Osztály vezetői feladatait. Irányítása alá tarto-
zott az Igazgatóság vagyongazdálkodási, munka-
ügyi, beruházási, közgazdasági tevékenysége. 
2011-ben mérlegképes könyvelői végzettséget 
szerzett, majd 2015 év elején Lovas Attila igazga-
tó úr javaslatára az OVF főigazgatójának egyetér-
tésével a belügyminiszter megbízta az Igazgató-
ság gazdasági vezetői feladatainak ellátásával.

SZEMÉLYI HÍREK

Tóth Károly, Böhm János és Bódi Illés a Lovas Attila igazgatótól kapott dísztőrrel

Vona Titusz 
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A Kiskörei Vízerőmű 40 éves fennállásának 
legjobb évét zárta 2014. évben, ugyanis 147,5 
millió kWó villamos energiát termelt és ez új 
rekord. A tavalyi év kedvező időjárása és 
vízjárása jóvoltából felülmúlta az eddigi leg-
jobb rekord energia termelést, ami 2008-ban 
122 millió kWó volt. 

2015. január 9-én Tisza-tavi jégtúrára ke-
rült sor, melynek célja a Komplex Tisza-tó 
projekt kotrási munkaterületeinek közös be-
járása volt a kivitelező, a műszaki ellenőr és 
a KÖTIVIZIG képviselőinek részvételével. 

A január 16-án Kiskörén megtartott Tájé-
koztató nap Lovas Attila igazgató úr megnyi-
tójával, vezetői tájékoztatójával kezdődött. 
Ezt követően Fejes Lőrinc szakaszmérnök 
2014. évi beszámolója hangzott el, valamint 
a 2015. évi tervekről kaptunk ismertetést. 
Ezután a kijelölt előadók tartottak oktatást a 
szakaszmérnökségi állomány részére.

2015. január 18-án került sor a belső, majd 
ezt követően február 23-án a külső auditra, 
ahol az ellenőrzést az SGS Hungária Kft ré-
széről Konc Ákos regisztrált vezető auditor 
végezte. Az ellenőrzés részletekbe menően 

átvizsgálta a Minőségirányítási Eljárásba 
bevont tevékenységek munkafolyamatait, 
valamint ellenőrizte a hozzájuk kapcsolódó 
dokumentumok és feljegyzések kezelését, 
tartalmát. Ellenőrzésre került a vízrajzi te-
vékenység, a védelmi tervek, a Tisza-tó és 
duzzasztómű, valamint az öntöző főcsator-
na beeresztő műtárgyak üzemeltetése, a 
vízpótló és elosztó csatornák valamint a szi-
vattyútelepek üzemeltetése. 

Területi helyszíni ellenőrzés során a Kiskö-
rei szivattyútelep, a Jászsági főcsatorna bee-
resztő műtárgy, a Kiskörei hidrometeoroló-
giai állomáson történő észlelés, az újonnan 
megépült halzsilip, a raktár kezelése, a kar-
bantartási tevékenységek (emelőgépek, 
nagyműtárgyak, gépjárművek, szivattyúte-
lepek) megtekintése következett.

2015. március 11-én Kisar településen a Be-
regi Komplex Árapasztási és Ártér-revitali-
zációs fejlesztés című projekt bejárására ke-
rült sor. A bejárást megelőző szakmai konfe-
rencián többek között Göncz Benedek OVF 
ÁFO Főosztályvezető mellett Fejes Lőrinc 
szakaszmérnök is előadást tartott a Ti-

szaroffi árvízszint-csökkentő tározó üze-
meltetési tapasztalatairól. 

A Kiskörei Szakaszmérnökség az 5 hóna-
pos időtartamú Országos Közfoglalkoztatási 
Programját február hónapban 325 összlét-
számmal zárta. Az új OKP program pedig 1 
évig, 2016. február 29. határozott ideig tart. 
Március hónaptól ismételten megkezdődött 
a közfoglalkoztatottak nagyarányú, ütem-
szerű felvétele. 

Személyi változások  
a szakaszmérnökségen 

2014.évben nyugdíjba vonult kollégáink: Ko-
vácsné Kálmán Katalin üzemgazdasági cso-
portvezető, akinek a munkáját Mári Ildikó 
folytatja, valamint Orbán Ferencné ügyinté-
ző, akinek az utódja Veiszné Gyarmati Gyön-
gyi lett. 

Új kollégák léptek a sorainkba: 2014. évtől 
Tóta Dávid kerületi felügyelő, Molnár István 
erdészeti ügyintéző, id. Izsold István szivatty-
útelep-kezelő és Molnár István zsilipkezelő. 

2015. év március 1-től Szatlóczki Rita távo-
zása után az igazgatási ügyintézői feladato-
kat Molnár Anita látja el. A nyugdíjba vonult 
kolléganőknek nyugdíjas éveikhez, a nyom-
dokukba lépő és új kollégáknak munkájukoz, 
jó egészséget és sok sikert kívánunk.

MM.

2014. december 05-én meg-
születettek Halmi Károly kol-
legánk iker gyermekei. Halmi 
Dóra 48 cm-rel és 2480 gram-
mal, Halmi Károly szintén 48 
cm-rel és 3080grammal érke-
zett. A mama és a babák is jól 
vannak. A szülőknek és csa-
ládtagoknak szívből gratulá-

lunk, a gyerekek felneveléséhez 
sok örömöt, boldogságot és jó 
egészséget kívánunk!

2014. december 30-án 40 év 
munkaviszony után nyugállo-
mányba vonult Borbély Sándor-
né Terike, aki Szakaszmérnöksé-
günknél a raktárosi feladatokat 
látta el. Kívánjuk neki, hogy jól 

megérdemelt nyug-
díjas éveit erőben és 
egészségben töltse 
hosszú évekig.

Hosszantartó be-
tegség után 2015. ja-
nuár 09-én elhunyt 
Simon Kálmán nyug-
díjas kollégánk. Sza-
kaszmérnökségünk-
nek 30 évig volt lelki-
ismeretes dolgozója, 
a 10.09/3-as őrjárás gátőreként. Emlékét 
megőrizzük. Nyugodjon békében!

2015. január 1-jétől a 
szakaszmérnökségve-
zető-helyettes munka-
kört Lipták János látja 
el, aki korábban a Víz-
ügyi Hatóság munka-
társa volt. Elődje, Hor-
váth Lajos, a főépítés-
vezetői posztot tölti be 
a központban. 

A szakaszmérnök-
ség közfoglalkozta-
tással kapcsolatos feladatainak koordinálásá-
ra 2014. december 1–jével megalakult a Köz-
foglalkoztatási Team, melynek tagjai Halápi 
Péter, Vona Jánosné Anikó, valamint Végvári 
Klára. Munkájukhoz sok sikert kívánunk!

A Szolnok város Önkormányzatától és a 
Jászkisér és Vidéke Vgt-től január hónapban 

átvett csatornákon (Görbe-ér, Görbe-éri mel-
lék csatorna, Görbe-éri sztp., Juhász csator-
na, Sárkány úti csatorna, Széchenyi övárok, 
Tűzköves-ér, Tápió lecsapoló, K-3-0 csator-
na) kotrás előtti előkészítő munkákat végez-
tünk (cserje irtása, aprítékolása).

Az idei év első három hónapjában közfog-
lalkoztatás keretében letermelt 700 q cserje 
aprítékolás után az ALFANOVA Kft.-hez ke-
rült beszállításra.

Megkezdődtek a csatorna fenntartási mun-
kák, melyet saját kotrógéppel végzünk. A 
Közös főcsatornán, a Perjén és a Dohányos-
éren kosaras kaszával vízi növényzet eltávo-
lítására került sor.

Az M4-es autópálya kapcsán a Gulyás-éri 
csatorna rekonstrukciója is megkezdődött.

Az idei évben szakaszmérnökségünkről szá-
mos kollégánk szerzett diplomát a Szolnoki 

Főiskola vízgazdálkodási-, valamint a bajai 
Eötvös József Főiskola ár- és belvízvédelmi 
szakmérnöki képzésén. Németh Miklós, Tóth 
Éva, Farkas Róbert, Göblyös László, P. Tóth Ti-
bor, Pap Zsanett, Halápi Péter, Zong Rita bizo-
nyítványához gratulálunk!

Február 20-án megrendezésre került a már 
hagyományosnak mondható farsang. Az es-
te remek alkalmat adott a rég nem látott is-
merősök üdvözlésére, hiszen szép számmal 
megjelentek volt kollégáink, valamint a Köz-
pont, Labor, MBSZ, Szolnoki- és Kiskörei 
szakaszmérnökség, és a VO-telep munkatár-
sai is. A legjobb jelmezeket közönségszava-
zat alapján díjaztuk, majd hajnalig tartó ze-
nés-táncos bulival vezettük le a dolgos hét-
köznapok feszültségét.

Halmi ikrek: 
Dóra és Károly

Borbély Sándorné 
Terike

Kosaras kasza a Perjén

Lipták János  
szakaszmérnökség-

vezető-helyettes

KIS KÖ REI MO ZA IK

PILLANATKÉPEK
A SZOLNOKI SZAKASZMÉRNÖKSÉG ÉLETÉBŐL

MEZŐTÚRI HÍRCSOKOR
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Rendhagyó földrajzóra az árvízről
A Föld felhasználható vízkészletéről, a víz 
körfogásáról, a Tisza szabályozásáról, va-
lamint az árvíz elleni védekezés legfonto-
sabb vízügyi és lakossági teendőiről is be-
szélt a gyerekeknek Kéri Brigitta, a KÖTI-
VIZIG árvízvédelmi és folyószabályozási 
osztályának munkatársa  május 22-én, a 
Szandaszőlősi Művelődési Házban tartott 
rendhagyó földrajzórán.

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság – Szol-
nok és Kisköre között a nagyvízi meder víz-
szállító képességének helyreállítását célzó – 
projektje alkalmával „GyermekÉletKépek a 
Tisza mentén” címmel képzőművészeti pá-
lyázatot hirdetett szolnoki és környékbeli ál-
talános, illetve középiskolásoknak, amelyre 

összesen 131 alkotás érkezett. A legkülönbö-
zőbb technikával készült műveket a Szandai 
Művelődési Házban állították ki, s az OVF 
képviselői itt adták át a legügyesebbeknek, 
legkreatívabbaknak járó díjakat.  

A díjesőt követően kötötte le a gyerekek fi-
gyelmét Kéri Brigitta rendhagyó föciórájá-
val, ami azért is volt rendhagyó, mert nem 
volt feleltetés sem szóban, sem írásban, ha-
nem sok érdekességet hallhattak a tanulók a 
Tiszáról. Picit a töri is szerephez jutott, ami-
kor kolléganőnk a folyó szabályozásának 
időszakára tekintett vissza. Ezen kívül be-
szélt az árvizek kialakulásáról, az ellenük 
való védekezésről, továbbá arról, hogy a la-
kosság miként segíthet a vízügyeseknek. 

L. Z.

„A Tisza-tavi Horgászatért” elismerésben ré-
szesült Fejes Lőrinc, a Közép-Tisza-vidéki Víz-
ügyi Igazgatóság kiskörei szakaszmérnöke. A 
díjat a Tisza-tavi Sporthorgász Közhasz nú 

Non profit Kft. március 26-án, Tiszafüreden 
tartott évértékelő rendezvényén adta át dr. Fa-
zekas Sándor földművelésügyi miniszter, Ko-
vács Sándor, a Jász- Nagy kun- Szolnok Megyei 

Közgyűlés elnöke, Tisza-tavi mi-
niszteri megbízott, valamint He-
gedűs Gábor, a társaság ügyveze-
tője igazgatója társaságában. 

A Közép-Tisza-vidéki Vízügyi 
Igazgatóság és a Sporthorgász 
Kft. halászati hasznosításának 
kezdete óta aktív partner a Ti-
sza-tavi horgászatot érintő té-
mákban, az évek során példás 
együttműködés alakult ki a két 
szervezet között. 

Mint emlékezetes, a Sporthor-
gász Kft. első alkalommal, 2013-
ban Lovas Attilának, a KÖTIVI-
ZIG igazgatójának adományo-
zott „A Tisza-tavi Horgászatért” 
elismerést. L. Z.

A kerékpárosok  
„Mekkája” lett  

a Tisza-tó
Amióta 2007-ben kiépült – Poroszlótól 
Kiskörén át Tiszafüredig – a tározót 9 ki-
lométeres szakasz híján körülölelő kerék-
párút, mind többen drótszamár nyergébe 
pattanva kívánják felfedezni a Tisza-tó 
természeti szépségeit. Tavaly 16 162, a 
duzzasztóművön áthaladó kerékpárost 
regisztrált a Közép-Tisza-vidéki Vízügyi 
Igazgatóság Kiskörei Szakaszmérnöksé-
ge, ami a második legnagyobb biciklis 
forgalmú év 2012 után.

A KÖTIVIZIG gesztorságával, összesen 493 
millió forint európai uniós és hazai támoga-
tásból 2005-2007 között épült meg Tisza-tó 
körüli, 3 méter széles kerékpárút, először a 
bal parton, Abádszalók és Tiszafüred, majd 
a jobb parton, Kisköre és Poroszló között. A 
szakaszmérnökség 2008 óta kíséri figye-
lemmel a tó körül, s a duzzasztóművön át-
haladó kerékpáros forgalmat, amely az el-
múlt hét év alatt két és félszeresére bővült. 
Az utóbbi két évben 14 kérdést tartalmazó 
kérdőívvel szólították meg a vízlépcsőn át-
haladó bicikliseket, hogy kikérjék a vélemé-
nyüket a tapasztaltakról. A felmérés hasz-
nos információkkal szolgál nem csak turisz-
tikai szempontból, hanem – a Tisza-tavat 
üzemeltetőként – igazgatóságunknak is, 
például a közlekedésszervezés, vagy a hul-
ladék elhelyezésének témakörében.

Az így összegzett adatokból egyebek kö-
zött kiderült, hogy a válaszadók (48 száza-
lékban nő, 52 százalékban férfi) többsége 
jónak ítélte meg a kerékpárút minőségét, és 
nagy többsége rendezettnek, tisztának tart-
ja a Tisza-tó környezetét. Azt is megtudtuk, 
hogy bár a duzzasztóművön áthaladó bicik-
lisek 53 százaléka először járt ezen a vidé-
ken, 98 százalékuk túra célpontként ajánlja 
ismerőseinek, barátainak. A kitöltött kérdő-
ívekből arról is tájékoztatást kaptunk, hogy 
a többség jónak, illetve elfogadhatónak tart-
ja a gépjármű-kerékpáros vegyes közleke-
dés szabályozását a bicikliúton.

Ám a felmérésből arra is fény derült, hogy 
a megkérdezettek egyöntetűen hiányolták a 
kerékpárút kiépítését Poroszló és Tiszafü-
red között. A nyári forgalomban többen 
életveszélyesnek nevezték ezt az útsza-
kaszt. (Ezzel a hiányzó kilenc kilométeres 
szakasszal lenne teljes a Tisza-tavat körbe-
vevő kerékpárút.) A hulladéklerakó helyek 
számát a válaszadók egyik fele elfogadható-
nak, másik fele azonban nem megfelelőnek 
tartotta.

Laczi Zoltán

Horgászok kitüntetése Fejes Lőrincnek

A gyerekek érdeklődve hallgatják Kéri Brigi árvizes előadását 

Dr. Fazekas Sándor miniszter, Fejes Lőrinc szakaszmér-
nök, Kovács Sándor, a JNSZ Megyei Közgyűlés elnöke 

és Hegedűs Gábor, a Sporthorgász első embere


